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AUTONÓMIA
Az előflzetési pénzek

? a lap kezelését illető minden f 
jvak a S7.erkes/töqétrh#“r M ,at- -
u c/a 1 i. 1

Bérmentetlen levelek
el nem fogadtatnak.

POLITIKAI NAPILAP.

Eiöíizetési fel hívás
az

AUTONÓMIA
1869-ik évi folyamára.

kr.

1 „ 80 „

Egész évre .... 
félévre ....
Évnegyedre ....
Egy hónapra

Szegényebb sorsú nt. káplán vagy plébános 
urak számára mindazáltal, kiknek évi jövedel­
mük a rendes congrua illetéket alig haladja túl, 
az „Autonómiát“ mindjárt most is, 16, 8 és 4 
forintért szívesen adjuk.

Az „Autonom! a“ 
kiadó-hivatala.

Vívmányaink, s az eszményi állam
Ha a legközelebbi országgyűlés munkássá­

gát figyelemmel nem kisértük volna, a befejező 
trónbeszéd, gróf-miniszterelnökünk , Trefort 
.Ágoston, Szögyényi, F alk M. sat beszédei után, 
melyekben vívmányainkat oly szépen, világosan 
föltüntették, úgy hiszszük minden jóés józan ma­
gyarnak. midőn hálás örömmel kell eltelnie a 
Mindenható iránt, s nem lehetnem ragaszkodnia 
a Deák-párthoz, mint amely párt ily fényes ered­
ményeket tudott létrehozni.

Magyarország ősi s 48-i alkotmánya elis­
mertetett ekként a 8. százados szabadság- s 
jogörökséget kivívtuk ismét s átszállitandjuk a 
jövő nemzedékekre. Régiség tekintetében Ma­
gyarország alkotmánya életét folytatja, tehát pá­
ratlan e tekintetben.

Erdély- s Horvátországgal! kapcsolatunk 
megújult : az ország területi nagysága tehát is 
mét imposant.

E nagy országot fenyegette a sokuemzetti- 
ségi veszély: ezt egy bölcs törvény elhárítja; az 
idegen nyelvű honfiak sziveikben lesznek 
meghódítva. A belbéke biztosítva van.

Ausztria elveszté fölényét honunk fölött. 
fejedelme székel Budán is. kormányunk állan-1 
,lóan itt működik, függetlenül Bécs cselszövö, 
nyomást gyakorló köreitől. S Ausztria — min- 
ilen vesztesége daczára sem lehet ellenségünk, 
mert mi segéltük öt is tökélyes alkotmányra, s 
mintán jogainkat többé nem sérti, önérzetünket 
többé nem keseríti : lázadásunk, szakadásunk 
tide épenséggel nem félhető, sőt csak most let­
tünk hajlandók az ö elleneit, az ö élőn) eit sajá­
tunknak tekinteni, a közös trónt s a közös nép­
érdeket önfeláldozással védeni, természetesen a 
viszonyosság s paritás föltéte alatt. Békénket te­
hát, melyre a belreformok keresztülvitelénél vég­
telenül szükségünk vau, kívülről is biztosítva 
hihetjük.

Austria mellett Europa nagy hatalmai so­
rába léptünk mi magyarok is, mint magyarok. 
Szavazatunk nyomós lesz a világ ügyek érdeké­
ben ; — Lengyelhon vigasztalódjál 1 Herkule­
sed még csecsemő ugyan, de megszületett. Rab- 
lánczod szemei megszámlálvák.

S ha a koronás király esküje, a bevegzett 
törvényes alaptények eléggé nem garantirozták 
volna mindezen vívmányokat: lesz saját tekin­
télyes hadseregünk is visszanyert jogaink védel­
mére. — Ez csak idökérdése.

Már most arról lesz szó : hogy Magyarhoni 
Európának legmiveltebb és legboldogabb orszá­
gai közé emeljük. Mert mindenben bátra va­
gyunk, a politikai szabadságon kívül. A szabad­
ság csak negativ tulajdon, mely annyit tesz : 
hogy már most iga nem ül nyakunkon, kenyuri 
ostor nem suhog fölöttünk, békóink szétlőnek 
lábainknál. De e szabadság mellett még éhe­
zünk, tanulatlanok vagyunk, a finomabb ember­
iét örömeit számtalanok köztünk alig ismerik; 
holott honunk földje, talentumaink, a külföld kin- 
csej__egy p .radicsom kulcsait burkolják ma­
gukban. „Dii laboribus omnia veuduut.“ Szabad 
kezeinket már most czélszeriien mozgatnunk, sza­
bad ereinket megfeszítenünk kell, s évtizedek 
múlva nézze meg e hazát bár ki! Ma természe­
tesen csaknem úgy érezzük magunkat, mint a 
babiloni fogságból visszatért Izrael, ki oromko- 
nveket sirt a szent anyaföld viszonláttára, mely 
ismét övé lön, de fájdalmi könyeket is, mert min­
den lépten nyomon pusztulást láta s romokat 

A remény, hogy pár évtized múlva ismét és 
szebben és gazdagabban és korszerűen fog it 
virágzani, bővelkedni, tündöklőm népünk, mint

valaha, mint még szt. László, Nagy Lajos és 
Mátyás korában sem, a tudat, hogy e dicső, e 
boldog jövőnek, e közel jövőnek nyitját kezünk- 
be tette a magyarok kegyelmes Istene: ujjonga- 
tásig lelkesíti szivünket.

Erőnk van; akaratunk kell, hogy legyen 
emelni e hazát! Csak kellő vezérlet legyen, bölcs 
útmutatás, és jó intézmények; mert csak czél- 
szerű munkásság vezet a jelzett édenbe.

Reményünk törhetlen, hogy vágyaink nagy 
részben teljesülendnek!

íme most választjuk képzett, tapasztalt, 
eszélyes honfiaink legjavát az országházba ; ott 
készülend a czélhoz biztosan vezérlő haladás 
térképe, ott rendeltetnek el a szükséges intéz­
mények s gépek, a düledékek eltakarítására, a 
rend, jog, igazság, művelődés, gazdálkodás, ipar, 
kereskedés, közlekedés üg\ ében. Ott liatároz- 
tatik meg : a külföld segélye mennyiben veendő 
igénybe, hogy minél előbb vergődhessünk föl a 
legeiül haladó nemzetek szinvőnalára; szóval a 
legbÖlcsebb, legbiztosb vezérlet is meglesz . s 
nekünk nem marad egyéb teendőnk, mint a hon­
atyák által kijelölt utón haladni.

Kormányunk hét férfia, mint az első hét 
vezér a koronás király nevében szervezetid!, ka- 
lauzolandja a törvényszabta munkásságot nyo­
maikba tehát! — s e hont egy szebb jövő szá­
mára újra meghóditandjuk.

Kérdem : kit ne ragadna el ezen eszményi 
állam képe 7 ki ne érez né magát szerencsésnek 
ma annak tudatában, hogy magyar ?

Büszke lehetett a magyar nemes 48 előtt: 
ősi szép alkotmányára, mely határt szabott az 
önkénynek, hogy róla nélküle mit sem határoz - 
hata; “büszke volt saját privilégiumára, melynél- 
fogva adót, katonát ö szavazott meg királyának, 
anélkül, hogy ö egy fillért fizetett volna; büszke 
volt személyes kiskirályságára, melyhez senki 
nyúlni nem mert, — ha csak gaz-tetten nem 
kapták — stb. stb.; de százszorta büszkébb le­
het ma minden polgár, minden ember, nemes, 
nem-nemes, mivel az ősi alkotmányt ma nem le­
het többé sistirozni; mivel nem lehet törvény­
hozási jogunkat bécsi ministereknek kijátszani; 
mivel kormányunk, vagyis a végrehajtó hatalom 
a törvényhozás tekintélyének nyomása alatt All - 
ván közvetlenül, a nemzet bölcseinek akarata 
nyomban megtestesül; mivel az ősi országház­
iul csak a nemesség capacitásai szólalhattak 
fól, — s többnyire kopott, egyoldalú, szűkkeblű 
elvek érvényesültek: holott ma százezer helyett 
12 millióból váiasztatik meg az elöitéletlen, 
népszeretö, minden rendű, osztályú, szakmáju, 
oldalú tudomány nyal vértezett képviselő: úgy 
hogy az győzhet a mi legjobb; mivel itt kivétel 
nélkül, s arányosan fizet mindenki, s adja vérét 
a bonnak; mivel itt hét országos emeltyű emeli 
az országot félbarbárságáb M (?) a nemes embe­
ri létre ; ellenőrizve, s lelkesítve az örökös par­
lament által; mivel ma minister nem téliéd gyű 
löltté a fejedelmet, kinek trónja tehát biztos, 
szent és mélyen tisztelt. Büszkék lehetünk 
végre, mert ez az alkotmány, ezek a 67-i vív­
mányok egyedül egyenes és biztos utjai az esz­
ményi állam valósításának: mely nem más: mint 
minden egyes tagjának kívül belül nemcsak hat­
hatós védpajzsul szolgálni, hogy kenyerét ke­
reshesse, vagy szerencséjét élvezhesse: hanem 
neki a leghathatósb országos eszközöket is meg­
adni, melyek segedelmével magát s nemzedékeit 
a legnagyobb értelmi, erkölcsi, ügyességi tö­
kélyre emelve a földi jóllét lehető 
legnagyobb fokát biztos és be­
csületes utón elérhesse.

Ha ez egyik föczélja a földi létnek, úgy a 
mi jelen alkotmányunknál nincs, nem lehet an­
nak hatalmasb eszköze s garantiája.

Ha ott az oczeáuon túl v -Ina egy ország, hol 
minden ember biztosan boldogul s e veszélyes 
messze tengeri útra egy újszerűén épített, evezők 
s vitorlák helyett (vagy utóbbiak mellett) hatal­
mas gőzgéppel, a legbölcsebb kormányzattal ha­
talmas sereggel ellátott pánezélos hajó — vall­
jon nem fizetnénk-e örömmel annyi adót, mint 
most mi magyarok, ha akár fedélzetén, akár va­
lamely vontatójában tehetném meg a nagy utat a
boldog haza határáig ?------------

Ez lesz az uj „Magyarország.“.............
A legszegényebb egyén állami gőzerőkkel 

fog rendelkezhetni: az értelmi önképzés, 
a szakmai ügyesség, az önboldogi- 
tás pályáján — csekély pénzért. Ez az ide­
ális állam!

A ki ennyivel meg nem elégszik, a ki má­
sokat is hiú álomképekkel fölingerel a meglevő 
alap légberöpitésére, azt szeréntem ha tán nem 
is a haza ellenségének , de a fónebb kifejtett

nézet nyomán az állam-kérdés tisztában léte j lemvilágunk életében foczélt, de, mint egy láng- 
után higvelejünek kellene declaráluunk. lelkű egyházi-írónk megjegyzi mé - is eszköz az

A ki hazánk boltiveit megrázkódtatja, vét- mely által a szellem tulajdonképpeni czéljaira 
kés merényi követ el. Eddig ideje volt a folvilá- törekszik. .. ,
gositásnak, ezentúl következzék a világos látás A népnevelés ügyének remediumát a katln 
az ábránd helyett autonómia számára az elegendő anyagi erőben

Ha valakinek kedve van a levegőben re- látjuk rejleni. . , ...
pülni, tessék: de ha aláaknázás által akar en- Szembeállítva mar *ost a fentebb jelzett 
gém is magával felragadni, nemcsak az égő ka- törvényes követelményekkel népiskoláink jelen- 
nóczot ütném ki markából, hanem öt mindenkép légi helyzetét adott
ártalmatlanná tenni igyekezném. j dezzuk' e azokban még csak a garantiat is any ági

Nem nézhetjük többé békével, hogy valaki, tekintetben. 
saját szemeink előtt törjön édes anyánk, a drága Nagyon kevés kivétellel épen nenr
hon élete ellen. - Tenni kell valamit, erélye-| Figyelmesen atbetuztuk a szervezeti javas-
seu ellenszegülni ha vívmányainkat a kajánság i latok kivonat! tartalmat, az.e^es megyékez 
és rövidlátás rombolásai ellen megóvni akarjuk, érdemben tett s lurlapilag koz At natna^s

h_s j azon eredményre jutottunk, hogy epen e reme-
diumra nincs súly fektetve, úgy-

Hol? annyira, hogy a különben jeles, s korszerű mó-
Mlképp, Iliikor és mily eszkozok által .|tiókJra igeu talal0an jellemzuleg alkalmazhatjuk

Kassa, febr. 8. az egykori poéta pajzán eszének azon elmés 
(K. Gy. H.) Harmadik holnapra fordult már veraét, mit egy gyógyszertár ajtajára a követ- 

az idő, hogy a merész hajós, Kolumb u s kezy szavakkal irt fel: „Hic venditur narcoti_____ _oj a merész hajós, Kolumbus
Kristóf, megindult a sik tengeren, az általa 
sejtett újvilág fölfedezésére. 1492. aug. 3. hagy­
ta el a pálosi kikötőt. Nap nap után múlt, s az 

! idővel a kisded hajósuép türelmetlensége is mind- 
1 inkább növekedett, reménye alábbszállott. A 
harmadik holnap elején a szárazföld kétségbe- 

jvonhatlan előjelei tűntek föl: a tenger nem volt 
oly mély, nád és fatörzsek úsztak feléjük, mada­
rak repültek az árboczokra. Czélt értek.

Változó remények között lefolyt két éve 
már a mi autonomikus vajúdásainknak is. A f. 
év elején egyházmegyékkel fel-feltünedezö ve­
gyes és nem vegyes kath. értekezletek mindmeg­
annyi csalhatatlan előjelei a törvény által defini­
tiv szentesítendő orsz. autonómiának.

cum, emeticum, et omne, quod exit in um, prae­
ter — remedium!“

Azaz, van biz azokban gondoskodva némileg 
a remediumokról is annyiban , mennyiben a 
tényleg létező kath. iskolák alapját az iskolai 
székek által óhajtja kezeltetni s kitűzött czél- 
jára fordittatni. Ámde ez alap országszerte oly 
csekély, annyira függ a világi patronusok szabad 
rendelkezési jogától, kik azt állami színezetűvé 
is tehetik,hogy még a jelenlegi tökéletlen s kevés 
igényű rendszerben is csak a legnyomorultabban 
képes nem isfentartani, csak tengetni mind szel­
lemileg, mind anyagilag népiskoláinkat.

Még csak távolról sem lehet tehát gondolni, 
hogy ezen alapon a fentebbi tervezet szerinti,

Ezen előjelei a kezdeményező nagym. püs- ■ tömérdek költséget igénylő reformok kath. nép- 
pöki kar következő intentióiban határozódnak iskoláinkban keresztülvitessenek.
’ ‘ i-í'-v - Ez a lehetetlenséggel határos.leginkább:

a) az uj népiskolai törvényben fölállított
miuősitvényeket az egyházmegyék iskoláiban 
foganatosítani, s ezzel a katli. népnevelés ügyé­
nek emelése- s felvirágzására hatályosan be­
folyni ; .......

b) elejét venni azon, az uj törvény ál­
tal felállított eshetőségnek, hogy a törvényes 
kellékekkel nem biró kath. iskolák közösek­
ké, illetőleg semlegesekké átalakíttassanak.

A vallás- s tanulmányalapra nem számítha­
tunk. Mert ha át is adja azokat a kormány az 
autonómiának, csak az orsz. conferentia. congres- 
sus s végmegállapodás után adja át, előbb nem.

Ezen intézmények pedig ideiglenes, tehát 
hovaliamarábbi óvszerül akarnak alkalmaztatni.

Feltéve már most, hogy az orsz. autonómia 
valami non putarem körűimén ek közbejötté ál-

laKiuassanaK. tovább fog dobatni közös reményeink-A „M. A.“ f. é. febr. 2. száma mar egész ™ ezJ ideiglenesen alkalmazandó
terjedelmében közié egy ily vegyes éitekezlet az anyagi tény-zök hiánya
lefolyását, jellemzé ügymenetének tárgyait, adá ^ Je miatt életbe nem léphetnének,
la munkálatok kivonati tartalmat, mely egyszers- _ népiskoláink in statu quo fognak maradni, 
mind az egész terjedelemre vüágot vet addig is, - ’",am a ^h% törvényhozás
míg az a sajtó utján napfényre jo. J a(j0tt jogánál fogva csak kötelességét tel-

Különben volt alkalmunk, bár rövid időre, ha sajá^követelményei szerint ugyancsak
futó pillantást vetni e jeles munkaiatokba, me 3 auvagi erejével átidomitja azokat állam-, 
lyeknek részleteiről a jelen volt egyházi s világi au^|‘ ereje • J
/ 1 Hl — As.4..v0iin,ínV a minthnorv. nerv KOiiU»-, Vd-gjr,tagoktól tüzetesen értesültünk, s minthogy, úgy 
látszik, a nagym. püspöki, kar elöleges elhatáro­
zása folytán az irány- és föelvek ezen kezdemé­
nyeknél minden megyében ugyanazonosak, har- 
móniájokröl a lapok utján is naponkint érte­
sülünk.

közös-, vagy, ha úgy tetszik, semleges isko­
lákká.

S ez annál érzékenyebb csapás lenne mind­
azokra, kik főleg, a vidékek népnevelési sz 
ügyéért önzetlen kebellel buzognak, minél szi- 

, lárdabban meg vaunak győződve, hogy csak

—rw; XÄpÄi
vallásos nevelését fenyége  ̂a Széné. . hála tehát a nagym.
ISA r,S;S,;Slu”T=hTiV=S püspöki-karnak . általában a ft. «jjg 

. 1 ' ,j p r n elvek szerint a la- a kezdeményező buzgósagért a szellemeiket

EEESE: s. fes st^n—(ä: -is:::-, ,
a nagymi csakng/an késén érkeznék az elhanyagolás ese- 

püspöki-kar által kidolgozott autonómia terve- «h» » elMiatjl magi, egy má, es-
zet ideiglenesen alkal- hété,ég is. melye, ulán sokan nem vettek még

: képp“en* m Uor TIílylSy «ék ““zaSiegyen ez «ehetőséget egy történeti
v e t i t é s é v eltestté lenni ^ pé‘4T némeűliéldi °s™ijadsig háború eiézmé-

MedÄ"Shti egyéb is, mi- nyel közé,, olvassuk, hogy mi«n • Wta« «•

;,é, „luden, "SytltafoVit^ítSagi SÄ KaTvin tanaihoz
föltételezve van, kívánatos . ez a= a y g galetle„ek szövetséget, agy nevezett
a7ÄÄ Naggyy Pál, Sopron- c.mpromi.suoro, kötöttek,, 

megye egykori hires követe találó formulázása-
ként pedig a magy. tud. akadémia fölállítására 
is következő három óhajban nyilvánult. pénz, 
p é n z, és ismét csak pénz!

Úgy van

toltak be a főhelytartóhoz, Margit parmai her- 
czegnöhöz, melyben a zsinati határozatok vissza
'“‘lééfaprt volt, midén 4-500 elégedet­
len ünnepélyes^ me„e,ben_,égyes „rbanfonnlt

AszeUemi vívmányok «leállítására fékei- Margithoz a Midö^MargS
lék az anyagi erő, mely ha nem képez is szel- egyszerűen voltak öltözködve.



megpillantotta a bosszú s ünnepélyes sort, ijed­
tében halálsápadtság boritá el arczát, mit látván 
egyik bű tanácsosa, gr. Barlaimont, ál­
lítólag ezt sugá fülébe: „Ne rettegjen, ez csak 
kolduscsapat!“ Midőn a frigyesek ezt megtud­
ták koldusokénak (guex) nevezék el önmagu­
kat s pártjelvényül szive fölött mindegyik ér­
met viselt a király. H- F ü 1 ö p arczképével 
és e felirattal: „Hívek a királyhoz a koldusta-
risznyáig!“ , ,. .

(Jmnis similitude claudicat.
Meglehet, a valóban kevés kivétellel mind 

szellemileg, mind anyagilag koldus kath. népis­
koláknak az autonómiához talán a koldustansz- 
uváig imént jelzett hüségpéldázata szinten sán­
tái- de hogyha e koldusoknak eszébe jutna 
nyomorult alapotoknak még sokáig ignorálása 
esetében az állam- vagy országgyűlésben egy

Erzsébetet;
oent» MvM.li!- kinemUya'beV néptó- j

katli. papság, ha nem elégszik meg jelöltje pártállá­
sának egyszerű tudalmával , hanem a fősulyt kivá- 
lólag s egyedül azon biztosítékra fekteti, melyet je­
löltje a tulajdonjog sértbetleusége, 
a kath. jogok és érdekek tisztelet­
ben tartása s megóvása iránti határozott 
nyilatkozatában nyújt.

A kath. pap is e hazának polgára ; s minthogy 
minden polgári kiváltság megszűnt, ő is annak előnyei 
s terheiben egyaránt osztozik; politikai jogai gyakor­
latában, kell, hogy meggyőződése szerént járjon el ; mi­
ért ne szavazhatna tehát egy kath. pap baloldali képvi­
selőjelöltre. ha az a kath. papnak a tulajdonjog sérthet- 
lensége, a kath. jogok tiszteletben taitasa iránti aggo­
dalmai ellenében bátor lélekkel és becsületszóval hi­
vatkozik azon általa adandó garantiákra, melyek az 
érintett aggodalmat eloszlatni, teljes megnyugvást esz­
közölni képesek.

A baloldal épen úgy mint a jobboldal míg a tör-
' ’ bol-

volési törvények-adta államjog alapján a követ-; dogságát, felvirágzását akarja előmozdítani; mind a két 
kezményt mely esetben azután az orsz. autono- pártnak tehát czelja ugyanaz, csak a czel eieiesere szol- 

ig ideiglenesen ,lkslma«,ndó, Ugadhatlannl;

nyugtatólag hatni, a közelgő képviselőválasztások alkal­
mával szavazata odaadásának conditio sine qua Donja­
ként nem annyira a jelöltnek e vagy ama párthoz! tar 
tolását, mint inkább annak a kath. jogok és érdekek 
iránti határozott magatartását fogja kitűzni.

Könnyű ezt igy megírni, mondhatja valaki; de ne­
héz oly jelöltre találni, ki a kath. jogok és érdekek meg­
óvását választói papi egyéneinek határozottan meg­
ígérni vállalkoznék. — Erre azt mondjuk, könnyű ez el 
lenvetéssel előállni, de tessék először a dolgot megki 
sérteni, s ha azután is indokolt marad ezen ellenvetés, 
azt fogjuk válaszolni, hogy e sajnos jelenségnek oka az, 
mert a kath. egyház autonómiája még 
nincs életbe léptetve; jelenleg a kath. 
dolgok iránti érdeklődés a világi katholikusoknál csak 
sporadice mutatkozik, általánost) jelleget akkor öitendő 
magára, ha ők is egyházuk világi vonatkozású ügyeibe 
nem átnézésből, hanem joggal beleszólhatnak. Tehát 
mindeuelőtt csak autonómiát.

A „ Buda-Pesti Közlönyből.“
\ függő államadósságok ellenőrzésére kiküldött 

országos bizottság Bécsben 1869. évi február hó 5-ik 
napján teljes számban a Singerstrasse 17. sz. Banco-fele 
épületben' lévő közös állampénztárban megjelenvén, a 

, , zár alatt ellett államjegyeket és váltójegyeket, valamint
akar a baloldal is,! a jegypapirkészletet átvizsgálta, mely szerint a tartalek-

akár jobb, akár Takkely állapota a következő :
szavazni fog '• A kibocsátására készallamjegyek 

. ° j összege........................................
__ocv_____ _ _ ha ■ 2. A váltójegyek összege . . . • 1.900,000

í úgy van meggyőződve , hogy a jobboldal poli-
! tikija a 
; biztosabban és
, fog baloldalira, ha úgy van meggyőződve, hogy 

Az a másik kath. napilap egyik januári számában balojdaj politikája a kitűzött nagy őzéit: a haza boldog 
,megütközését fejezi ki affölött, hogyan tud egy kath. sdgát biztosabban és sikeresben fogja elérni; és ilyetén 2. 5 frtos áilamjegyekre szolgáló papírból, 
pap szavazatával egy balpárti képviselőjelölt megva- meggydz5dé8ét, mely ellen cselekedni nem szabad, annál | melynek ivéből 16 db. kerül ki ■ •
lasztásához járulni? ! nyűgödtabban követheti, ha illető jelöltje felöl másrészt 3

Mi ezen, épen ellenkezőleg, nem tudunk megüt-1 pgégz biztogsággal tudja azt, hogy az Pulszky Fcrencz ! 
közni; sőt e pont körül, ha valamit lehetne csodálnunk, | ként a ka]ocsaj érsekség vagyonát oly szent és sérthet-1 
azon csodálkoznánk, hogy ama lap e tényálláson megüt ^ tulajdonnak tekinti, mint a debreczeni collegiumét. 
közni tud: ám mi ezen sem csodálkozunk, mert azon ! g mj űyujtja e biztosságot ? Az illető képviselőjelöltnek

nyílt szavakban adott garantirozása és 
mégis csati az emugi zuiuia u.v/.a. ------- — , jelle nének szilárdsága.

piszt,.

ál

«ak.

nt

c/él-Vliórirányos szervezeti alapszabályokra,: a két párt a törvényesség
azokat czéltárgyaik, az állam ke- eszközökkel törekedik czeljat, amely -mint előbb mon 

J -- - ■ dók — mindkettőjükre nezve egy es U;viszonyítva
zcibe került iskoláinkhoz, elmondhatjuk az egy­
szeri poéta játszi eszével ■

„ Dixit báró Szekeress,
A hol nine s, ott ne keress.

Baranyából, felír 9.
x.

56.426,000 frt o. é.

yanaz, elérni
I a hazának jót akar a jobboldal, jót 
I és igy e tekintetből teljesen mivdegy,
I baloldali jelöltre szavaz a kath. pap, 
meggyőződése szerént; még pedig jobboldalira

van meggyőződve , hogy a jobboldal poll- Összesen 58.045,000 frt o. e.
kitűzött nagy czélt: a haza boldogságát Az államjegyek kiállítására őrzött papirkészlet a

sikeresben fogja elérni; szavazni következő:
a 1. 50-es államjegyekre szolgaló papírból, 

melynek cgy-egy ivéből 4 db. készit- 
I telik

azon
lapnak habár más szerkesztője vau is jelenleg, de az 

sak az eddigi zöldfa utczai kiadó-hivatalból ke- -
riil ki; ismételjük, hogy mi ezen nem ütközünk >neS szükség figyelmeztetnünk az olvasót, hogy
megmondjuk okát, miért nem ? j midőn mi a baloldalról szólunk, mindig a középbalt ért

Azért nem ütközünk meg azon, ha egy kath. pap; mert a szélsőbalt csak oly árnyalat félének tartjuk

1 frtos államjegyekre szolgáló papírból, 
szintén 16 dbbal minden Ívből 
váltójegyekre szolgáló papírból 80 da­
rabbal minden Ívre.................... ..... •

A hivatalos kimutatások szerint a 
levő államjegyek és váltójegyek összege 

természetesen következő volt:
! Allamjegyckül nyilvánított bank­

jegyek á 1 frtos....................

322,250 iv.

504,000

1.687,500

31,975 
forgalomban 

január 3l-én

5 frtos

baloldalira s-avaz, mert a múltak tapasztalásain okul j melynek politikája annyit ér, mint az egyes elé rakott j 
tunk. Emlékezünk rá, hogy 1865-ben legtöbb képviselő 9zámta]an zerus. A közép és szélsőbal közt létrejött fusió ; 
jelölt azért választatott meg, mert polit. programmjában a dolog iényCgén mitsem változtat; mert ezen fusiót nem
igy nyilatkozott: „hazánk bölcsének Deák Ferencznek
zászlója alatt fogok küzdeni ;“ akkor a kath. papság 
egy szív, s lélekkel arra szavazott, ki a Deák-politika 
hívének vallotta magát ; mi a kath. papság e maga­
tartását jogosultnak tartottuk, s nem csodálkoztunk, 
hogy a papság Deákpárti jelöltjétől a kath. érdekek 
megóvására vonatkozólag semmi garantiát nem kivánt, 
mer. általános volt a föltevés, ho„y a Deákpárt minden 
létezett törvényes jogok és érdekek teljes tiszteletben 
tartása mellett fogja politikáját keresztül vinni. A

7.182,225 ft — kr. 
4.401,415 ft — kr 

11.583,640 ft — kr 
73.975,193 ft — krTulajdonképeni államjegy á 1 frt

5 frtos...................................  108.982,420 ft - kr
50 frtos................................... 104.876,600 ft — kr

287.834,213 ft — kr
lehet egyébnek tekintenünk üres formánál, kiszámított Váltójegyek 10 krral 
kortes fogásnál. Főösszeg

A „Hon“-ban egykor Csernatony vagy a Skorpió A közös 
azt mondta, hogy a forróvizes fazékból a rák azért óig 
nem ugrik ki, mert tudja, hogy a parázsba ugránék

8.462,369 ft 20 kr 
307.880,222 ft 20 kr 

pénzügyminisztérium közlése szerint pe 
a sóbányákra bekeblezett és forgalomban lévő zá

logjegyek összege.................... 99.928,182 ft 50 kr
Kelt a függő államadósságok ellenőrzésére kikul

azon előzmények s következményekből, melyek közt e dy^ orgzágos bizottság Bécsben, 1869. é. febr. 5-én tar 
tréfálódzás mondva volt, mindenki tudja, hogy a rák tott IV ik üléséből. Gróf. Barkóczy János s.k., mint el 
alatta kath papság értendő, a forróvizes fazék jelenti nők. Gróf Bethlen Farkas s.k. Bezerédj László s.k. Fr 
a jobboldalt, a parázs a baloldalt; a következtetést jPejacsevich Péter s.k. Pulszky Ferencz s k. Báró Wo - 
az olvasó maga is eltalálja. Ha a „non quis, séd quid'1 | laner er 

Deákpárt ki is vitte politikáját, nevezetes vívmányokat,: ejy^t tekintjük, akkor a kath. pap e hasonlatot jól 
sok előnyöket tud felmutatni, melyek elsorolását ezut ; megjegyzi magának ; de minthogy nem érdemes min - 
tál el fogják engedni t. olvasóink ; — eddig mind jól1 djg éz elvre hallgatni, azért a kath. pap nem fog fe-
van; törvények is alkottattak, de a melyek egyné lette nagy súlyt kölcsönözni e hasonlatnak, mert ez oly (Trifkovicshoz ) Ismeri ön ezeket a re-
melyike főpapjaink s lelkes!) főuraink hozzajarulasa czikkben lett koczkaztatva, melyet Csernatony vagy a vo]vereket ? Elismeri-e, hogy Kirnertől vette ? Kinek 
nélkül szavaztatott meg], világos tanúságául annak, Skorpió irt ; ezek csípéseit pedig már megszokhatta vette és mikor?
hogy azok bizonyos kath. jogok és érdekek háttérbe i a kath. pap, s nincs mit tartani tőlük, mert tudja, hogy I Tr. Az első kettőre azt mondja, hogy ilyen piszto- 
szorításával, szándékos mellőzésével hozzalak s igy 
azok a kath. érzületre nézve sérelmesek. E törvényeket 
a lefolyt országgyűlés, melyben a Deákpárt bírt tul- 
sulylyal, szavazta meg. Épen e körülmény nyújtja meg 
fejtési kulcsát azon kendőzetlen nyíltságunknak, mely­
nél fogja kijelentjük, hogy igen helyesen és egyházi;
• zempontból is

A Karagyorgyevics pör.
(Folytatás.)

:lyukat ismer; de hogy ezek azok e, a menyeket ő vett?vana sine viribus ira.
Nincs tehát okunk megütközni azon, ha egy kath. azt nem tudja. Szerbiában minden szabad polgárnak

oly baloldali je- ' szabad fegyvereket viselni. 0 40—50 darabot is kapha
J tott volna. Radovane vies számára vette, barátságos fel ; Stankovics az említett két egyént ?

ÍZ „AUTONÓMIA
TÁRCZÁJA.

A házgondnok.
Regény.

(Francziából magyarította KUrcz Antal.)

MÁSODIK RÉSZ 

IX.
— Jól van, hallgatok ! mondá a báró fejét karjá 

va! íróasztalára támasztva, roszul leplezett türelmetlen­
séggel.

— Mindenek előtt — kezdé a jegyző — tudtára kell 
adnom önnek báró ur, hogy mindaz, mit mondandó va 
lók, Yillevieille gróf egykori házgondnokához, Redon 
Vinczéhez, — kit Bréchenek is mondanak, — leend 
intézve.

A báró ur elhalványult, mint kit mérges kígyó csí­
pett meg.

— Tehát Redon Vincze ur, én azért jöttem önhöz, 
hogy Roquevair grófnő Yillevieille gróf nővérének halá­
lát adjam tudtára. Roquevair grófnő általános örökösei 
vé két unoka buga leányát, Villeieille Ágota és Villevieil- 
lc Máriát tévé, e két leányt önnek gondjaira bízta Köb 
lentzben édes atyjok halálos ágyán, hogy Francziaor- 
szágba vezesse őket, az ép most említett Roquevair gróf­
nő nagynéninkhöz. Küldetésem felkeresni a kéi Villevie- 
iHe kisasszonyt, s öntől kitudni, hollétöket azon bizalom 
folytán, melylyel önre bízattak.

Bréche urnák elég ideje volt a jegyző beszéde alatt 
mérlegelni állását, ezért egész nyugalommal viszonzá:

— Engedje meg uram, hogy kinyilatkoztassam, mi­
ként semmi tudomásom a meséről, melyet ön oly bizton 
Sággal itt előttem regél, s mely legfeljebb jó hiszeméről 
teszen tanúságot.

— Nem meséről, hanem tényről van itt szó, mely­
nek valódiságáról a kezeim között lévő okmányok ke 
zeskeduek. Ha tetszik majd segítek emlékező tehetsé-

pap baloldali jelöltre szavaz, értjük 
löltre, aki — mint e lapok vörösvári levelezője mondta 
— tizenhárom próbás katholikus.

Azért ha egy kath. pap honpolgár! kötelmének 
kifogás alá nem esöleg cselekszik a épen agy akar megfelelni, mint katb. érzületére meg-

tekre, mikor a gróf komornyikját a szobából kikilldé, a 
d gróf Íróasztalát feltörte, onnan némely irományokat kis 

bőröndbe helyezett s azt gyorsan szobájába vitte, honnan 
azután a komornyik által ellopattak — ki mindent látott; 
ön bevádolta ugyan őt a törvényhatóság előtt, de csak­
hamar visszahúzta az ellene indított keresetet, végre. . .

— Elég uram elég! kiálta az öreg remegve egész 
testében, ki beszélte cl önnek e rettenetes történetet ?

— Aha! már nem többé mese 1 Tudtam én, hogy ön 
jól emlékszik mindenre. Tehát szóljunk mindenek előtt 
Yillevieille gr. leányairól,hová tette őket. hol vannak ők? 

— Ha nem léteznének többé ?
— Akkor halotti bizonyítványt kell bírnia.
A báró távozni akart, de a jegyző útját állta.
Ha vannak halotti bizonyítványai a leányok halá­

láról, itt ez asztalban kell lenniük azoknak s másutt 
sehol.

— Útban haltak el, s én elfeledtem gondoskodni 
hivatalos halotti bizonyítványokról.

— Uraim, önök hallották — szók a jegyző a jele­
net tanúihoz fordulva — miként Bréche ur bevallja, 
hogy Yillevieille két kisded leánya reá voltak bízva, 
hogy őket Francziaországba vezesse, s miként azt állat­
ja, hogy e kisded gyermekek útközben haltak el. Én 
részemről ez utóbbi állítás valódiságáról kételkedem. 
Bréche ur — vagy miután jobb szereti magát igy ne­
vezni, — Bréche báró ur, nem tudná nekünk megmon 
dani az időt, melyben nősült s velünk megismertetni 
Ágota kisasszony keresztlevelét, kit ön leányának ál 
lit? hasonlókép kérdezhetném önt Mariette kisasszonyt 
illetőleg.

Raoul és társa szorongva várták az öreg válaszát. 
—Soká fog még tartani a kérdezősködés ? viszonzá 

a báró,melyet.hogy többet ne mondjak,igen sajátságosnak 
találok.Minő joggal s minőségben kérdez engem? feledni 
látszik,hogy szobámban van,s nekem jogom van önnek it­
teni létét fölöslegesnek találni? Mondtam önöknek, hogy 
dolgaim vannak — azért ott az ajtó. Különben vannak 
törvényhatóságok is — tessék oda folyamodni.

— Előre gondoltam ellenszegülésére; azért jól 
ügyeljen szavaimra: Redon Vincze, kit Bréchenek is 
mondnak, én önt két kis korú gyermek elsikkas/.tásával 
vádolom, vádolom önt, hogy e két kisded közül az e yi- 
ket saját leányául adta ki, megfosztván öt igy tisztes

Elnök: Miért vette Radovauovicsuak e
iyokat ?

T r. Azon barátság folytán , melyben vei 
lottam.

E1 n. Mennyit kapott Radovauoviestól 
ugyan Temesváron kapta-e ?

Tr. 105 ftot kaptam Temesváron.
Ein. Kimer azt állítja, hogy egyikét a pisztoly, 

nak későbben kellett megrendelni. Hát ön miit áü;, 
egyszerre vette mind a hármat ?

Tr. Megmaradok azon állításom mellett, hogy tolL, 
egyszerre vetítem. Felmutattatnak neki a tőrök.

Tr. E kettőt ismerem; ezeket én vettem, a barim 
dikat nem ismerem.

E 1 n. Összevág Dreher állításával.
Előadó: Hol vette azon pénzt, melyen a fegVTe 

reket vásárolta ?
Tol: Azt állítja, hogy mikor a berezeg ha 

eladták, az akkor kapott ajándékból vette.
Előadó: Stankovich volt különösen vádolva K . 

dovanovich nyilatkozata által; neki t. i. azon alkal i 
mal, midőn a gyilkosság történt, Belgrádiján keile;, 
volna lenni és neki lett volna kötelessége a gyilkossá 
gal egyidejűleg Belgrád lakosságát fellázítani, stank" 

ich azt állította, hogy ő azon alkalommal nem Szerbia 
ban, ;anem Pesten volt. E tekintetben lesznek Máliy 
Kosztics, Joannovics, Goics vallomásai kitelesitendük 

Mái ics András tanú bevezettetik. Olvastatik 
vallomás.

M á 1 i c s András : Tekintetes főtörvényszék! Ho» 
Stankovicsot ismerem e; arra azt mondom, hogy öt 80( 
szór láttam; de az, hogy a gyilkosság megtörténtek.; 
Pesten volt e vagy nem, bizonyossággal nem tudom. Vsak 
mint egy álomkép áll előttem, nem lévén arra felszólítva 
hogy ő reá felügyeljek. Mert én csak úgy emlékezhetem, 
mint gyarló ember. Midőn a depes megérkezett, akkor 
már jelen volt Stank ívich : a többit positivitással nem 
mondhatom. A mi a másik dolgot, a h ,z eladását illeti 
én fel voltam szólítva, hogy ajánljak vevőt: én több ve­
vőt ajánlottam, de miután ő hgsége azt adta elő, bog, 
készpénz leüzetése mellett ennyi meg ennyi árért adja 
nem lett belőle semmi. Végre, hogy kívánságának eleget 
tegyek : közöltem volt a dolgot két zsidóval, kik aztán 
ezért Trifkovicsnak 3000 ftot adtak. — Nekem adott a 
hg. egy aranyórát, és a vevők adtak 100 ftot. Azt nem 
tudom egész positivitá sál állítani, hogy Stankovics 
mennyi ideig volt Peste i; csak annyit tudok, hogy mi 
kor a távirati sürgöny megérkezett: akkor Stankovics 
már ott volt a Fehérhajónál, s többen látták.

Elnök: Kosztics tanú jnjfon be.
Kosztics'vallomása felolvastatik.
Elnök: Helyesen van e a vallomás felvéve V
Tanú: Helyesen.
Előadó: Emlékszik e ön arra, hogy Stanko 

vicsot azon nap látta ?
Tanú állítja, hogy Stankovics az nap, midőn a 

belgrádi eseményről a bir megérkezett, Kőbányán volt. 
és ő ott találkozott vele. Hogy előtte és utána itt volt-e 
azt nem tudja, de hogy az nap itt volt, az bizonyos.

Joannovics Miklós tanú elővezettet k Val­
lomása felolvastatik.

Elnök: Helyesen vau felvéve a vallomás ?
T. Helyesen.
Joannovics Miklós azt állítja, hogy egész júliusban 

Stankovics Pestről nem volt távol.
Elnök: Honnan tudja ezt tanú ?
Tanú: Mert minden két három nap kijött Ív­

bányára a szállásomra, hol egynéhány disznója volt.
Goics tanú elővezettetik és vallomása felolvas 

tátik, mely szerint állitatik, hogy tanú Trifkovicsot vsak 
látásból ismeri.

E. Helyesen van felvéve ?
T. Helyesen.
Szilvássy L. védő: Mennyi ideig volt Vet 

kovics és Stankovicsnál ? Mondja meg, mi volt czélja 
ott létüknek ?

T. Petkovics üzlet-társa volt, Petkovics pedig ba 
rátságban volt vele^

Előadó: Osszeköttetésbsn vau ön vele vagy
nem ?

T. Nem, hanem itt volt két három hétig követ 
vásárolni.

Előadó: (Stankovicskoz fordulva) Ismeri ön

gén. Emlékezzék csak vissza a gróf halála után történ- családi nevétől, adván helyébe neki egy . . . majd a tör

szúlitás folytán.
I Előadó: Más részről be vau bizonyítva, hogy 
Ma rich és gyilkostársai a pisztolyokat Radovauoviestól 
kapták.

vény szék, melyre épen most hivatkozók, megfogja hatá 
rozni micsoda nevet... a másikat pedig a cselédek 
sorába taszitá, hogy saját nővérének szolgálója legyen, 
—• végre vádolom önt, mint elsikkasztóját azon iromá­
nyoknak. melyek a két kiskorú ősi vagyonát illetik. . . .

Tehát a mennyiben szükséges, hogy ön mindezen 
vádakra feleljen, tudván, hogy nincs jogom házánál 
tovább maradhatni ön akarata ellen, de ugyanazon idő­
ben önt uram — Redon Vincze ur — kit Bréchenek is 
mondanak — törvény nevében elfogatom s biztos helyre 
záratom.

— De ez törvényellenes tény uram ! ön erőszakot 
használ ellenem saját házamnál! ?

— Én ebben semmi törvényellenest nem látok, ön 
viseletén kívül, mondá Joubert ur nem eléggé titkolt bo- 
szusággal, és a két Armandhoz fordulva igy szólt: 
uraim, legyenek oly jók, értesítsék a bírót az ügy kimé 
neteléről, s kézbesítsék neki ezen elfogatási parancsot 
Redon Vincze ellen,kit Bréche báró urnák is mondanak; 
akkor a báró ur legalább meggyőződhetik elfogatásának 
törvényszerűségéről. A Montelimárban székelő királyi 
procurator aláírása úgy hiszem, semmi kétséget nem 
hagy fönn ...

— Várjanak! kiálta Bréche ur fejét egészen lesuj 
lettan karjára támasztva.

Mi érzelem foglalt helyet e pillanatban az öreg 
keblében, egyedül ö mondhatná el.

Csak azt lehető látni, miként küzd a kétségbeesés 
fúriáival, hogy uralkodhassál? rángásos reszketésén, 
mely bizonyos pontig kifejezheté félelmét. Idáig jutott 
Gyorsan íróasztala egyik titkos fiókjának rejtett gomb 
ját nyomta meg, s onnan irományokat vett elő.

— Íme uraim, Yillevieille Ágota Renáta és Vilié 
vieille Mária-Erzsébet keresztlevelei.

Raoul nem tartóztathatta magát, hogy fel ne ki­
áltson.

— És most uraim úgy gondolom, megengedik ne­
kem, hogy magamra maradhassak.

— Csak egy pillanatig még mondá a jegyző — 
kérnünk kell önt, legyen szives az itt elkészült okmányt 
aláírni. — Az okmány kész volt, és a báró aláírta.

— Még nem végeztünk el mindent, uram! 1787 ben 
—- körülbelül barmincz éve tehát annak, hogy ön a bol­
dogult Villevielle vicomte áltat meg volt bízva, hogy 
Montségur marquisnak 10 ezer db. L’sdort űzessen, mely

Stank 
másodikat nem.

Tanú Popovics 
és vallomása felolvastatik.

Az elsőt igen, mert kereskedő társam, a 

Vazul István bevezeti tik

aaryiatmwmxiuaniirMwr.in bcíi

összeggel az ön ura a nevezett marquisnak tartozott. — 
de melyet ön soha sem fizetett ki, s melyet mi odáz-mái 
tál urának adott számadásaiban úgy mutatott elő, mint 
kiüzetetett összeget.

A jegyző e körttlyményt puszt i gyanitásra alapíts, 
bizonyos lévén benne, hogy a báró megfogja hatudt Jm, 
ha nem igazat mondott, de Bréehe ur néma maradt a 
vádra, Joubert ur foly tata:

— E tízezer darab arany — ötös száztolival nap 
jainkig — a kamatok kamatját is számítva, körülbelül 
600 ezer franknyi összegre emelkedik, ennyit és körűi 
belül Beauretrait birtoka — melyeket ön ekkori g bírt-1 
költ, — legyen szives ez okmányt aláírni, melyben 
Beauretrait birtokáról nevezett összeg fejében itt jelen 
lévő Montségur Raoul marquis ur javára lemond.

Raoul szólni akart, de a jegyző hallgatást párán 
csőit neki.

— Montségur ur, szói a komolyan a jegyző — li: 
nem ön, hanem édes atyja öröségéről van szó s err-1 
önnek rendelkezni nincs joga. Raoul elhallgatott, bre 
ebe ur ez alatt ijedelméből magához jutott.

— De uraim, hol a bizonyítékok ? a bizonyítékokat 
akarom látni 1 kiálta mintegy őrülten.

— Itt vannak nálam uram, e bőr-tárczábau, melye 
tegnap bizonyos, ön által is jól ismert egyén, Lomban 
Péter szolgáltatott kezemhez.

— Lombard Péter Montségurbau 1 ?
— Tudom, hogy ez meglepi önt, de ez ember el­

mondhatja egyszersmind a körülményeket is, melye 
hozzám hozták.

— A pokol dobta e ki e prédáját I „
— Oh nem! az isteni Gondviselés utasitá őt ide. 

mely nem engedbeté meg. hogy csak a gonoszság es 
‘ ravaszság győzedelmeskedjék e földön.

— Megkell hajolnom ön akarata előtt.
— Még egy harmadik ügyet is el kell intéznünk - 

szóla újra a jegyző, mely csak is egyedül a hatóság e e- 
be tartozik. — Villevieille gróf örökségét értem, me } 
bizonyos öa által kiállított ellen térit vény mellett, me ) 
szinte az említettem Lombard Péter börtárczájában vo 
található — természetesen a feltalált két örökösön bír -1 
kába menend át. .

—- De végre csak magamra hagynak ? kerde 
báró fuldokolva.

(Folyt, köv.)

Előadó: Andrievl 
alá vonatott, azt állította, 
rül fordult volna Karagvol 
ügyekben értekezendő. Pel 
ment utána Bokszegre. ElJ 
vét mind a trón felforgatás 
dnl<*m meggyilkoltatására ] 

T a n u ; Igaz, bogi 
ten járt, s azután kimen! 
Ügyekről beszélgettünk ij 
hcrczegnével voltam

Ein. Milyen állási 
czegnél ?

T. Rokona a berczeg 
nevezi, azonban e czimeta 
berczeg titkárává soha sei 

E 1 n. Mit tud ön a 
T. Én azon időbeíl 

czeg hozzám jött, újsággal 
< 111 te szerencsétlen orszal 
mely az egész nemzetre il 
kön vek hullottak.

E 1 n. Kész e ön ezij 
T Igenis.
K 1 n. Főügyész ur i 

meiiesketése. A védők rés 
Védők : Nincs.
E 1 ő a d ó : Micso<| 

czeggel ?
T. Az egész viszony 
S z t r o kar: lg 
T. Hat évig a her 

szerződésileg ez múlt - 
mit addig a család iránt 
ezután szívességet tettei 
kedtem.

S z t r o k a y : \ e| 
ben valami eszébe, a mi | 
röl megviiágositauá ? ,

T.Mint előbb említet 
nevel, a hói Andrievics.u 
volt, mert a mi elfogadási 
ház elél>e ültünk, Stunk. 1 
társaságában. Különb- z.o! 
közt Serbiárö! is >•< kaim. 
lan fél óra után Andricv 
hol szállva volt, s ne n 
melylyel én jöttem, clhaj 
zott, a hcrczegné kezeit i 

S z t r o k a y : Ne, 
get. snél, melyTril'kovics ] 

T. Nem voltam.
T annka feszül 

az eskü megtörténnék dl 
felmutatja Popovios Aez 
levelet.

T a u u a levelet 
E 1 u fi k azon te 

(almát, válaszolja, hogy 
mert Ifibb levelet !> irt.

Tanú elolvasva,, 
egy Genet czimil költeni,) 
povics Avza irt s Peter 1 
azonban a berczeg el ne 
visszautasította.

Ezután a tanuk | 
Utasa inásnap reggel

Ülés vége 1 órakor|

Pe

nap
A törvényszék ut 

l lés kezdete ' , i'!
E 1 n ö k : Fel fog 

kezdett hitelesítendő válj 
nak tárgyalása.

A tek. törvénysz 
egy második tolmáe - 
nézve a folytonos inüi^ 
povics A azul vándor 
gedett is.

Popovics \ azul 
letenni. . A tolmács me.

E 1 n. Popovics V; 
nap hihallgattatoti — 

Tegnap a tanú kill 
a törvényszék nem hatáf 
eskettessék-e vagy nem 
tessék az iránt indítván] 

Sztrokay t 
megesketést.

E 1 n. Nincs a v 
len kifogás V

V é ,1 ő k ■ Nincs! 
Sebestyén 

még egy kérdést szeret™ 
sában azt mondja, hogy 
tette, hogy ama pr . -a | 
í. égis azt mondja, ho 
is követelt Hogyai | 
szántából és saját költs 
clamá'.iót 3600 példái 

T un: Folyví 
désekre. Engedőimet sj 
tem, hogy csak 400 pél 
tási költségeket Andric 
azt nem tudom.

E 1 ő adó: A vas
azt méltóztatott monda! 
semmit. — T. Ma is az| 
nak. a nyomdásznak ti.l 
betű említést sem tesz. | 
ismeri. !

E 1 u. Tehát a tJ 
pov ics X azul Áeza urna 
lebb lépni. Magyarul vl 
(magyar nyelven Ml 
nyelven megesküszik.) I 

Ein. Ha tetszik, <1 
D. u. 1 órakor tessék i,T 
véoyszék kiűzesse.

E 1 ö a d ó : A b| 
gett szükséges volna 
Andrievics tana kihall 
tése. E tanú azonbanI 
nem tartozik ugy an s| 
tiszti főügyészség a/.o 
inakat , melyeket ö 
látja a bünténynyel. aj 
unnak Popovicscsal sj 
intézkedni a tek törve 
be mézese és szükséges 
hessék.

lnditváuyoztatot j 
Antal tanú vallomá-j 
törvényszék előtt be ti

Fi



Miért vette Radovauovicanak tí Piszto.
rarátság folytán , melyben vele ál

iivit kapott Railovauovieatól, s csa^ 
lőtt kapta-e "?
It kaptam Temesváron, 
ti azt állítja, hogy egyikét a pisztolyok 
kellett megrendelni. Hát fin miit állít 
bind a hármat ?
r idők azon állításom mellett, hogy mind 
i Felmutattatnak neki a tőrök.
|t ismerem; ezeket én vettem, a barma
lm.
evág Dreher állításával.

Hol vette azon pénzt, melyen a fegyVe

1 állítja, hogy mikor a herezeg házát 
Ir kapott ajándékból vette.
I'tankoviúh v.dt különösen vádolva Ha 
LtKozata által: neki t. i. azon alkalom 
Lyilkoaaág történt, Belgrádhan kellet- 
Iki lett volna kötelessége a gyilkosság" 
[Belgrad lak -sságát fellázítani. Stanko 
I hogy ö azon alkalommal nem Szerbia 
Ken volt E tekintetben lesznek Málics 
lies, (ioics vallomásai hitelesitendők. ’ 
|udrás tanú bevezettetik. Olvastatik a

[udrás : Tekintetes totörvényszék! Hogy 
|erem e; arra azt mondom, hogy őt sok- 

az, hogy a gyilkosság megtörténtekor 
y nem, bizonyossággal nem tudom. Cask 

[p áll előttem, nem lévén arra felszólítva, 
k eljek Mert én csak agy emlékezhetem! 
mer. Midőn a depes megérkezett, akkor 
htunk ívieh; a többit positivitással nem 
|i a másik dolgot, a li íz eladását illeti: 
litva. hogy ajánljak vevőt; én több ve­
ile mintán ő hgsége azt adta elő, hogy 

ie mellett ennyi meg ennyi árért adja :
. mmi. Végre, hogy kívánságának eleget 
I volt a dolgot két zsidóval, kik aztán 

lak 3000 ftot adtak. - Nekem adott a 
tr. és a vevők adtak 100 ftot. Azt nem 
lótivitá sál állítani, hogy Stankovies 
It Feste ; csak annyit tudok, hogy mi- 
Irgöuy megérkezett: akkor Stankovies 
[hérbajónál, s többen látták.
I Koszties tana jöjfön he.
Blomása feiolvastatik.
[Helyesen van e a vallomás felvéve ? 
(elvesen.

Emlékszik e ön arra, hogy Stanko- 
látta ?
(ja, hogy Stankovies az nap, midőn a 
E rői a hir megérkezett, Kőbányán volt, 
Itt vele. Hogy ( lőtte és utána itt volt-e, 
fc hogy az na]) itt volt, az. bizonyos.

i c s Miklós tanú elővezettet k. Val­
iit ik.
■Helyesen van felvéve a vallomás ?

ln.
I Miklós azt állítja, hogy egész júliusban 
|oi nem volt távol.

Honnan tudja ezt tanú ? 
íMert minden két három nap kijött Kő- 
Isomra, hol egynéhány disznója volt.
Bnu elővezettetik és vallomása felolvas 
nt állitatik, hogy tanú Trifkovicsot csak

a van felvéve ?
In.
Hsy L. védő: Mennyi ideig volt Pet- 
vicsnály Mondja meg, mi volt czélja

iizlet-társa volt. Petkovics pedig ha 
|eto

Osszeköttetésbsn van ön vele vagy

[nem itt volt két három hétig követ

vankovicsboz fordulva) Ismeri ön 
blitett két egyént ?
[Az. elsőt igen, mert kereskedő társam, a

p o v i v s Vazul István bevezeti tik 
rastatik.

a a nevezett marquisnak tartozott, — 
sem fizetett ki, s melyet mindazonál 
támadásaiban úgy mutatott elő, mint 
it.
örttlyményt puszii gyanitásra alapitá, 
me, hogy a báró megfogja hazudtolni, 
aoudott, de Bréehe ur néma maradt a 
folytatá:
darab arany — ötös száztolival nap 

.tok kamatját is számítva, körülbelül 
összegre emelkedik, ennyit és körül- 

birtoka melyeket ön ekkorig birto 
szives ez okmányt aláírni, melyben 
áról nevezett összeg fejében itt jelen­
tül marquis ur javára lemond, 

akart, de a jegyző hallgatást párán

r ur. szóla komolyan a jegyző — itt 
édes atyja öröségéről van szó s erről 

nincs joga. Raoul elhallgatott. Bre 
(leiméből magához jutott. 
i hol a bizonyítékok ? a bizonyítékokat 
,lta mintegy őrülten.
,k nálam uram, c bőr-tárczában, melyet 
in által is jól ismert egyén, Lombard 
t kezemhez.
Péter Montségurbau ! ? 

íogy ez meglepi önt, de ez ember el- 
rsmind a körülményeket is, melyek

utasitá őt ide/ 
a gonoszság es

dobta e ki e prédáját 1 
az isteni Gondviselés 

Ibeté meg. hogy csak 
]delmeskedjék e földön, 

hajolnom ön akarata előtt, 
harmadik ügyet is el kell intéznünk 

ízű, mely csak is egyedül a hatóság ele- 
X ill vieille gróf örökségét értem, eae y 
I kiállított ellen téritvénv mellett, mely 
lem Lombard Péter bőrtárczájában vo 
pész.etcscu a feltalált két örökösnő birto

csak magamra hagynak ? kérdő a

(Folyt, köv.)

Előadó: Andrievics, ki mint bűntárs vizsgálat 
glá vonatott, azt állította, hogy ő a m. évi máj 12 ke kö­
rül fordult volna Karagyorgyevicshez vele gaszdászati 
Hevekben értekezendő. Pesten azt nem találta, s úgy 
[oent utána Bokazegre. Előhozta neki Radovanovics ter­
vét mind a trón felforgatására, mind pedig Mihály feje- 
dnDm meggyilkoltatására nézve. Mit tud ön ezekről ?

T a n u ; Igaz, hogy Andrievics csakugyan Pes­
ten járt, s azután kiment Bokszegre ; ott gazdászati 
ügyekről beszélgettünk, másról nem ; Bokszegen én a 
hcrczegnével voltam.

E1 n. Milyen állása volt Trifkovicsnak a her-
czegnél ?

T. Rokona a herczegnenek. O magat titkárnak is 
nevezi, azonban e ezimet csak úgy vette föl, mert őt a 
herczeg titkárává soha sem fogadta.

E 1 n. Mit tud ön a belgrádi eseményekről ?
T. Én azon időben beteg voltam, midőn a her 

cz.eg hozzám jött, újsággal kezében, és azt mondotta : 
uh te szerencsétlen ország I hol olyan esemény történt, 
mely az egész nemzetre nézve gyalázat. És szemeiből a 
környék hallottak.

E 1 u. Kész-e ön ezekre megesküdui ?
T Igenis.
E 1 n. Főügyész ur által inditváuyoztatik a tanuk 

megesketése. A védők részéről nincs kifogás ?
Védők : Nincs.
Előadó: Micsoda viszonyban áll ön a her-

czeggel ?
T. Az egész viszonyt elmondjam "?
Sztrokay: lgeu.
V. Hat évig a herczegi családnál nevelő voltam,

szerződésileg ez múlt év augusztus 1 én megszűnt. A 
mit addig a család iránt tettem, az kötelesség volt, mit 
ezután szívességet tettem , csak mint ismerős csele
kedtem. . . , . ]x

Sztrokay: Nem jutott-e önnek az újabb idő 
beo valami eszébe, a mi a belgrádi eseményt közelebb 
rül megvilágositaná ?

V.Mint előbb emlitém, Bokszegre mentem a herczeg- 
névei, a bői Andrievicsot találtam, és a herczeg is jelen 
volt mert a mi elfogadásunkra készült. 6 óra tajban a 
ház elébe ültünk, Stankovicb, Andrievics és Trifkovics 
társaságában. Különböző dolgokról beszéltünk, a többi 
közt Scrbiáról is és különféle gazdasági dolgokról, la 
Ián fél óra után Andrievics jószágigazgatóhoz ment, a 
h„l szállva volt, 8 nemsokára ugyanazon bérkocsin, 
melylyel én jöttem, elhagyta Bokszeget es Aradra uta 
zott, a herczegné kezed megcsókolván.

S z t r o k a y: Nem volt e ön jelen azon beszel 
getisnél, melyTrifkovics és Andrievics közt folyt?

T. Nem voltam. , „
T a n u k a feszület elé lépnek, mielőtt azonban 

az eskü megtörténnék, elnök Popovits Vazul Istvánnak 
felmutatja Popovics Acza által a törvényszékhez átadott 
levelet.

T a u u a levelet magáénak ismeri.
Elnök azon felszólítására, hogy adja elő tar 

talmát, válaszolja, hogy mielőtt elolvasná, nem teheti, 
mert több levelet is irt.

Tanú elolvasván a levelet, azt állítja, boxy az 
ecy Genet czimü költeményre vonatkozik, melyet Po 
pővics Acza irt s Péter herczegnek ajánlani kívánt, mit 
azonban a herczeg el nem fogadván, altala e levelben
visszautasította. , , ,, , ,

Ezután a tanuk megeskettetven, a tárgyalás toly 
tatása másnap reggel 9-órára tűzetik ki.

Ülés vége 1 órakor.

Pest, február 9.

IgőkÖzben azonban kivégeztetvén, ez okból szembesítése 
elmaradt.

Szükséges lett volna még azon vádlottak szembe- 
si-ése, kik jul. 28 án kivégeztettek. Ezekkel azonban 
ma már nem történhetik meg a szembesítés. Még mielőtt 
kivégeztettek volna, az idő rövidsége miatt a törvény­
szék nem volt azon helyzetben, bogy intézkedéseit a 
szembesítés irányában megtehesse, miután a kormány­
tól delegationalis kiküldetését későbben kap1 a, a szerb 
kormány pedig a főbünösök ellen, összesen 18 ellen, 
végrehajtotta a halálos Ítéletet. E szerint a vádlottak­
kal való szembesítése ezen főbünösöknek meg nem tör­
ténhetett.

A szembesítés oct. 10-én Trifkoviss, Antouovics, 
stb. tanukkal megtörtént. Tehát jelenleg Andrievics- 
nek szembesítése volna hátra. Minthogy azonban a 
gyilkosság! merényletnél Konstantinovits Katalin asz- 
szony is jelen volt, szükséges volna az ő kihallgatása 
is. Épen igy Obrenovits Tomanja assz. kihallgatása is, 
mert ő is a hg. társaságában volt akkor, midőn az meg­
gyilkoltatott, nagyon szükséges volna. Ezeknek kihall­
gatása s vallomásaiknak utólagos bekivánasa iránt a 
törvényszék utólagosan i tézkedend. Jelenleg An 
drievicsnek újból berendelése iránt kellene tehat a to- 
törvényszéknek határozni. ,

Elnök. Ha a hitelesítések megtörténtek, ki tog 
tűnni : vájjon szükséges e ez, vagy nem.

(Folyt, köv.)

BELFÖLD.

A törvényszék ugyanazon tagokból áll, mint teg­
nap illés kezdete 110 órakor.

E 1 n ö k : Fel fognak olvastatni a tegnap meg­
kezdett hitelesítendő vallomások, s folytattatni fog azok 
nak tárgyalása.

A tek. törvényszék szükségesnek tataija, hogy 
egy második tolmáes alkalmaztassák, minthogy egyre 
nézve a folytonos működés igen fárasztó. E vegre Po 
povics Vazul Sándor kéretett fel, ki e felhívásnak en
Ledett is. ...... 1 ut

Popovics Vazul Sándor ur 1 kerem ont az esküt
letenni, i A tolmács megcskettetik.)

E 1 n. Popovics Vazul Acza tanú itt van t ki teg­
nap hihallgattatott. — Jöjjön be.

Tegnap a tanú kihallgatása megtörtéül ugyan, de 
a törvényszék nem határozott a tekintetben, hogy meg 
eskettessék-e vágynom. Kérem főügyész közvádlo urat. 
tessék az iránt indítványát megtenni.

Sztrokay főügyész inditvanzozza a
megesketést. , ,

Ein. Nincs a védelem részéről a megesketes el­
len kifogás ?

Védők: Nincs. .....
Sebestyén előadó: Az eskület etel előtt 

meg egy kérdést szeretnék a tanúhoz intézni. V állomá­
sában azt mondja, hogy Andrievics neki azon megbízást 
tette, hogy ama proclamátiót szerkessze és nyomassa ki, 

égis azt mondja, hogy azért semmit sem kapott es nem 
is követelt Hogyan történt tehát az, hogy a maga jó­
szántából és saját költségén e rá nézve értéktelen pro- 
elamá'íót 3600 példányban kinyomatta -

Tanú: (Folyvást németül felel a magyar kér­
désekre. I Engedelmet kérek. Már tegnap is kijelentet­
tem, hogy csak 400 példányban nyomattam. A nyomta­
tási költségeket Andrievics fizette. Hol vette ra a pénzt .
azt nem tudom. ,,

E 1 ő a d ó: A vallomás homályos volt s tegnap 
azt méltóztatott mondani, hogy nem kapott Andrmcstől 
semmit. — T. Ma is az mondom, mert Andr. csak Buchs- 
nak. a nyomdásznak fizetett. — Ein. 1 uchs erről egy 
betű említést sem tesz. — T. Nem tesz, de szívesen el­
ismeri. ,, ,, r.

E 1 n. Tehát a tek. törvényszék elhatározza ro 
povics Vazul Áeza urnák megeskettetését. Tessék köze­
lebb lépni. Magyarul vagy németül méltóztatik r 1- 
(magyar nyelven) Magyarul kérem. (Tanú magyar 
nyelven megesküszik.)

Ein. Ha tetszik, elmehet, ha tetszik, itt maradhat 
D. u. 1 órakor tessék ide fáradni, hogy költségeit a tör­
vényszék kifizesse. ....

Előadó: A biztosítási eljárás kiegészítésé vé 
gett szükséges volna még ezen'tárgyalásra beidézett 
Andrievics tanú kihallgatása a vallomásának hitelest 
lése E tanú azonban nem jelent meg. Az ő vallomása 
nem tartozik ugyan szorosan a bűntényre, de miután a 
tiszti főügyészség azon izgatásokat es politikai mozgat 
inakat, melyeket ő keltett , összefüggésben levőknek 
látja a bűnténynél, annyiban szükségesnek latna e la­
ntinak Popovicscsal szembesiteset, s ez iránt úgy ke 1 
intézkedni a tek. törvényszéknek, hogy e tanúnak pótl„ 
beinézése és szükséges szembesítése mielőbb megtörtén
liPüqAL „ .

luditványoztatott még a múlt évben Majstorovics 
Antal tanú vallomásának hitelesítése. O Zimonyban a 
törvényszék előtt betegsége miatt meg nem jelenhetet.

Levelezés.
T......... febr. 7 en.

Fötisztelendö szerkesztő ur 1 
Mióta a követválasztási mozgalmak éléukebb szint 

öltöttek, az országnak csaknem minden vidékéről olvas­
tam becses lapjában tudósításokat, csak Pozsony 
megye külsöjárásáról hallgat a krónika.
A jau. 10 én megjelent levél a tényállást kiven ecsetel­
te, a mennyiben kerületünkben határozottan 
baloldali irányzatot conatatált. És 
tagadliatlan, miszerint az ott említett baloldali többség, 
mely volt országgyűlési követünk , Sebestén y 
L ás z 1 ó -xalanthai plébános ellenében Nagy J á- 
n o s jó hírre kapott fiatal pozsonyi ügyvédet léptette 
tel, részint tapintatteljes szervezkedése, részint higgad- 
sága következtében kerületünk értelmiségének már is 
nagyobb részét magáénak mondhatja.

Miután a kezdeményezés a decz. 6-iki kossuthi ér­
tekezleten megtörtént, a jan. 25 iki galánthai második 
értekezlet tömeges tüntetéssé lett a baloldali követjelölt 
mellett, mert onnét Nagy Jánosnak zászlóit a 
szélrózsa minden irányában lelkesülten széthordták.

S mindezek láttára mit tettek a jobboldali válasz
9 _Eddig — valljuk meg őszintén — igen keveset,

vagy semmit. Közönyösen engedek magukat leszorittat- 
ni a cselekvés teréről, s ha itt-ott tanácskoztak is 
Roma deliberate. Saguntum periit. S vájjon mi okozta 
a jobboldali választók tömeges elpártolását? Szerény 
belátásom szerint a rokonszenv hiánya — 
nevezd, nem bánom ellenszenvnek —volt képvi­
selőnk iránt. Ha igy áll a dolog, akkor kár, sót 
lelkiismeretlenség volna az elvet annak személvesitöje 
miatt faladni. Léptessünk fel más deákpárti képviselőt 
s talán lehetséges lesz a vesztett tért lassankint vissza
foglalni. „

Nem akarom okoskodásomat senkire erőszakolni,
de úgy hiszem, hasonló cumbinatiók alapján akart meg­
alakulni azon d e á k p á r t i értekezlet is, 
melyet gróf Eszterkázv Ernő mai napra 
T a 1 1 ó s r a összehívott.

És itt ismét az a „prior tempore, potior • ■••••“ 
féle elv hiúsította meg a Deákpárt törekvéseit. Az érte­
kezlet — mit valóban sajnálni lehet — a csekélyszámu 
deákpártiakból meg sem alakulhatott; s midőn a tőmé 
gesen megjelent balpártiak felénk sem jöttek, hanem 
diadalmasan járták be a falut Nagy János zász­
lóival : kénytelenek voltunk az értekezletet továbbra el­
napolni.

Az értekezlet meghiúsulta kétségen kívül uj csa 
pás ügyünkre nézve, s alighiszem, hogy lehetséges volna 
többé többségre vergődnünk. Igaz ugyan, hogy a capacita- 
tiónak különféle módjai és eszközei vannak,de a siker meg 
akkor is kétséges, s ezen felül alig fog találkozni deak- 
párti képviselőjelölt, a ki a nagy feladat megoldását 
magára vállalná, vagy nevét biu kísérletek czegeve 
tenni engedné. Ha a jövő ellenkezőt fog bizonyítani, 
annak csak is örülni fogunk.

Ezeket akartam az Autonómiában közhírré tenni1.
rettentő például azok számára, kika Fabius Cnnctatn
rok szerepét játszák. A népnevelés jelen állapotáról 
Írnom tiltja a vérző sebek irántikegyelet, mert ezek 
gyökeres orvoslásra várnak. M i n t a i s k o 1 a í n k 
nincsenek, s addig siker sem mutatható fel. Adj* Isten,
hogy minél előbb legyenek!]

Egy deákpárti választó.

egyelőre átvegye s mindaddig kezelje, mig a horvát - 
szlavon országgyűlés az autonom kormány organismn 
sát föl nem terjeszti s ő Felsége azt nem szentesíti.^

Továbbá a mnlt január 28 ki legfelsőbb határozat 
azt rendelte, hogy a horvát szlavon-dalmát udvari ean- 
cellária folyó évi decz. 31-kével működés-t befejezze s 
az addig el nem intézett ügyeket a horvát-szlavon-dalmát 
minisztériumnak haladék nélkül átengedje. És a midőn 
a közös magyar-horvát minisztérium tevékenységét, mely 
a fönnebbiek szerint törvény és szerződésileg föladatán! 
tűzetett, egész kiterjedésben megkezdi s az ezzel össze­
kötött jogokat és kötelezettségeket teljesen átveszi, nem 
mulaszthatja el kijelenteni ezen alkalommal azon haza­
fiul óhaját, hogy az összeköttetés Magyarország, Horvát­
ország es Szlavónia között, közös érdekeink méltányos 
tekintetbe vételének alapján — megújítva, mindezen ki 
rályságokra nézve folytonosan üdvhozó legyen, és hogy 
testvéri egyetértésben és szeretetben egyesülve, képesek 
legyenek hatalmukat és erejüket, mint egykor, úgy jövő 
ben is mint a trón szilárd támaszát, s több mint ezred­
éves alkotmányuk törhetlen bástyáját, minden veszéllyel 
szemben kifejteni

A minisztérium törvényes hatáskörében azon fog 
iparkodni, hogy a testvér-királyságok minden méltányos 
és jogos érdekeit a legnagyobb készséggel felkarolja. — 
Adja az ég, hogy a horvát és szlavón királyságok, me­
lyek a szilárd ->s autonom viszonyok alapjára tértek 
vissza, az elismert és biztosított autonómia, következté­
ben s észszerű pénzkezelés által mindazon jótétemények 
bon részesüljenek, melyek az újon élétbeléptetett állam- 
élet következtében pénzügyi tekintetben mind Magyaror­
szágon, mind a vele egyesült horvát szí von es dalmat 
királyságokban oly nagy mérvben kezdenek mutatkoz­
ni, aminöve sem a t á v o 1, s még kevésbé a közelmúlt i 
ban nem találunk. Isten tartsa és áldja meg I Ferencz 
József királyunkat! Budapesten, 1869. febr. 1 én. An­
il r á s s y m. k., B e d e k o v i c s, m. k “

— V i d a c s János a ferenezvárosi biróház udva­
rában letette választói kezébe politikai hitvallását. Vi- 
dacs a legszélsőbb tendentiákat hirdeti a fenálló intéz­
mények ellen. Vidacs elmondta azt is, hogy a fenálló 
törvényeket tiszteli s esze agában sincs ellenük izgatni. 
Hiszszltk, hogy nem volt oka a mentegetésre s ezért nem 
lehetne róla mondani, hogy: qui 8‘excuse, s'accnse 
Mindenesetre örvendetes jel az, ha a legszélső iráuyza 
tok követői, a műveletlenebb osztályok szónokai is csak 
úgy remélhetnek sikert, há biztosítják a hallgatókat, 
hogy mentek minden forradalmi hajlamtól, mert. ez 
biztos jele annak, hogy forradalmi kedv nincs a nem 
zetben.

Bácsmegye szt.-tamási kerületében sok ember 
előtt a legnagyobb két hazafi Kossuth és Miletics. A 
nSz_knak“ írják Bácsmegyéből, hogy Miletics ott foly­
tatja szereplését és Szt Tamáson megtörtént, hogy Mile­
tics és Kossuth arczképeit nagy ünnepély lyel együttesen 
leplezték le, kiáltva, hogy csak e két férfiútól 
várhatmégüdvötahaza!

Ó Becsén pedig Miletics egyik beszédében a többi 
között igy szólt:

A két utolsó legközelébb szabad lábra állíttatott, 
Sadik, Rasid, Zia és Mehemcd elfendik 
St. Jean d" Acre várba szállíttattak (Syriában). Egy gö­
rögparti lap erősiti, miszerint az ellenük emelt vád alap­
talan Egyedüli bűnök, hogy a szabadelvű reformok mel 
lett agitáltak. Sadik nagy tiszteletben áll a muzel 
manók előtt, kik midőn a hajóra szállíttatott, minden 
oldalról eléje siettek, hogy kezeit csókolják.

— A bnkuresti miniszterválság 
r ó 1 közelebbi adatok még hiányoznak. Jelentetett 
hogy a kamarában tett interpellate és Bratian o- 
nak a frauezfa katonai bizottság visszahivatására vonat 
kozó indítványa folytán, a minisztérium beadta lemon 
dását, melyet azonban a kamarának bizalmi szavat a 
következtében más nap ismét visszavont Így állnak a 
dolgok még jelenleg is. Mint a „France“ magán kútfő­
ből értesül, a GhikaCogoluitseano minisz­
térium azon nyilatkozattal adta be lemondását, hogy a 
fenyegető catastropha kényszeríti visszalépésre. Ezen 
rejtélyes szavak kulcsát Bratian o túlnyomó be­
folyásában és azon hitben vélik feltalálni, hogy a tett 
leges kormány ellen complot terveztetik. -Bukarestből 
tívirják febr. 9 ről : Azon interpellate, mely M a c e 
d o íi s k y tábornok reaetionálása iránt tétetett, heves 
vitát idézett elő a kamarában. A szélső párt a reaction 
lást törvénytelennek nyilvánítani indítványozta. A mi 
niszterelnök B r a t i a n o Jánost és pártját az or 
szag ellenségeinek nevezi. A kamara feloszlatása való 
szinti, s ha ez nem történnék, a minisztérium kényszerű 
lend visszalépni.“

És a kamara, úgy látszik, a minisztérium ellen 
nyilatkozott, mert febr. lU-i ülésében 68 szavazatta. 42 
ellenében azon javaslatot fogadta el, mely M a c e 
d o n s k y tábornok kineveztetéséuek megsemmisítését 
követeli. E jevaslat elfogadását a kormány iránti bizal­
matlansági szavazatnak tekintik.

A franczia katonai missióról, melynek visszabiva 
tása annyi zajt okozott, s a miniszterválságot előidézte. 
Írják, hogy az több franczia tisztből és altisztből állott, 
kik az elűzött C o u z a fejedelem óhajtása folytán 8 
év előtt Bukurestbe küldettek, hogy a román hadsereg 
újraszervezésében közreműködjenek, liókenzollern Ka 
roly trónra lépte óta azonban a franczia tisztek háttérbe 
szorittatíak, a kormány porosz tiszteket hívott meg, és 
porosz mintára szervezte hadseregét. A franczi.ik állása
ttirketlenué vált, minélfogva parisba visszakivatásukat 
sürgették, mi a napokban tettleg bekövetkezett. A ro­
mán kormány most törvényjavaslatot szándékszik a 
kamarában előterjeszteni, melylyel a visszahívott fran 
czia katonai bizottság formaszerint porosz bizottság ál 
tál kelyettesittetik. Ezen eseményekre, valamint a po 
rósz tisztek és névszeri nt Krenszky ezredes nép 
szerütlenségére fekteté B r a t i a n o ismert interpel- 
latióját.

A párisi félhivatalos sajtó nem titkolja ueheztele 
sét ezen a freneziákra nézve lealázó eljárás felett, sót 
fenyegető hangot vesz fel Romániával szemben, mely 
iránt eddig mindenkor kiváló rokonszenvet tanúsított. A 
,Patrie‘‘ nyíltan kimondja, hogy Románia foglalja ma

1 Széchényi azt mondta : „Hogy Magyarország nem gában azon elemeket, mélyek "Keleten a nyugalmat és 
volt, hanem lesz, én tisztelt választók bátran azt állitha-1 Europa békéjét yeszelyeztet.k Ezen súlyos vad mitse,

’ __ M_________„rM ri0 ina/“ te veszt íelentoseeebitl az áltál, hogytóm': Hogy Magyarország nem volt, de soha se lesz.“ to ; 
vábbá „Magyarország, Szadova és Königgräcz által, 
nyert, nem sokára fognak egy uj Szadova és Königgräcz 
által a szerbek nyerni és Magyaország veszíteni.“ Ilye­
neket merészel hazánknak egy volt képviselője ki hi- 
resztelni, ki magát azon kerületbe megy ajánlani, a hol 
a nem szerbek többségben vannak és mely választók 
neki annak idején kazafiatlan eljárása folytán bizalmat­
lansági feliratot küldtek.

Az apathini Deákpártnak sikerült az ország szerte 
ismert zombori ügyvédet Mártonfy Károlyt jelölt 
ségre megnyerni. A megye Deák párti k zpouti bizott­
mánya pedig elhatározta hogy a bácsi kerületben l.nko 
vich iránti tiszteletből, pártjából ellenjelölt-t fel nem ál­
lított, a hol a Mileticspárt a moszkvai kéjutjáról ismert 
volt zágrábi helytartó tanácsost Szuboticst is fel­
léptette. — Ó-Kanizsán Haynald megválasztatása bi­
zonyos, a kulai választókerületben T ti r r tábornok Jám 
bor"Pált minden esetre megfogja buktatni, Kórságban 
Gromon Dezső ur avval hiszi magát megvalasztatbatm, 
hogy a népnek a földadó leszállítását ígéri.

külföld.

A török- görög viszály jelen sta i tornától bizonyost 
eddig nem tudni.Február 2 ról kelt párisi távirat szerint, 
a franczia kormány 48 óra óta nem kapott sürgönyt 
Athénből s a lapok aggodalmat tanúsítanak a görög ka­
binet ezen hosszas hallgatása felett. György király 
éppen nem irigylendő helyzetben lehet, de a lemondása 
ról szárnyalt hirck nem valósulnak. A Smyrnában meg 
jelenő „Impartial1' szerint a yrai kereskedők az üzleti 
*> .-1 ___fotwoo-Attpk hn. fííirofirorazáff

veszt jelentőségébitl az által, hogy a párisi félhivatalos 
közlöny a fennálló nehézségeket „Poroszország befoiva 
sának“ tulajdonítja.

A párisi lapok egyóberánt nyíltan elismerik, hogy 
a bnkuresti események megítélésére a vezérfonal hiány 
zik. A számtalan távirat egymást követi s rendesen 
minden utóbbi megczáfolja az előttevalót. A forrongás, 
mely a Balkan-sziget nyugalmát évek óta veszélyezteti, 
Romániában is szikrát vetett a felkatalmázott gju- 
anyagba. A pártok mérkőznek, s B r a t i a n o János 
többször legyőzetve, megújítja merész játékát.

Feltűnő, hogy a berlini felliivalos sajtó, mely eddig 
Romániának fogta pártját, s az ottani kormány üzelmei 
ről több lapban megjelent tudósításokat ezélzatos 
rágalomnak nevezte, most szintén elismeri e vádak alá 
posságát. Egy berlini felhivatalos levelezés írja. ,.E 
pillanatban a" bukaresti mozgalom majdnem ugyazou 
mérvben köti le a figyelmet, mint a görög kérdés, mely­
nek békés megoldása iránt még kételyek forognak 
fenn.

A mit annak idején Bratiano nagyravágyó 
terveiről beszéltek, agy látszik, nem volt alaptalan. Sok 
oldalú összeköttetései a beszédek és felhívások, melye 
két kibocsát, oly tervre matatnak, mely nem egyedit! a 
fennálló mérsékelt és békes/.erető minisztérium, hanem 
egyenesen Károly fejedelem személyére irányul, kit a 
cselekvési párt eszközévé tenni, vagy ha ez nem sikerül 
ne, mellőzni akarnának. Bratiano nak stoeriüt 
számos bojárt e tervnek megnyerni s a praefectusok es 
tisztviselők nagyobb része is hozzá szil. Agiatióinak 
központjául a hadsereget választotta, mely mar C o n s a 
alatt és’nagy fogékonyságot tanúsított az ily lefolyások 
iránt. A kamara hangulatáról tanúskodik a miniszter 
válság, mely az utolsó távirat szerint ellialasztatott al- 

1 rövid időre. Maga az ország egészbenjelenő „impartial" szemű a - -
forgalom megszüntetésevel fenyegettek, ha Görögország ‘ tnle,e5ne|t mutatkozik, de~B r a t i a n o szítja
a declaratio visszavetése által a barátságos viszonyok ^ adófizet("k elégülenségét. Kormánya alatt 34 millió

piaszter adóhátralék maradt, melyet a jelen minisztérium, 
ha egyáltalán kormányozni akar, behajtani kényszerül. 
Fio-uplemre méltó továbbá, hogy az osztrák lapok L o

(A magyar horvát minisztérium 
működésének megkezdése. Szélsők 
békeszeretet e. Miletics és Kossuth. 
Románok. V á 1 a s s t á s i mozgalmak.

_A magyarkor vát minisztérium
a következőleg hozza köztudomásra hivatalos működe 
sének megkezdését, a zágrábi helytartósághoz intézett 
iratában: „A horvát. szlavón és dal 
mátkirályságok kir h c 1 y t a_r to ta­
nácsának, Zágrábban. Az államjogi kie­
gyezés mely Magyárország s a horvát és szlavón ki­
rályságok között barátságos egyetértés utján létrejött, ú 
cs. és kir. apostoli Felségének szentesítése által törvény- 
nyé és nagyfontosságu élő ténynyé vált.

E kiegyezés értelmében ö Felsége m. decz, 8-ki 
legfelsőbb kézirata áltat külön horvát-szla-vondalmát 
minisztériumot és egy polgári bánt nevezett ki, s ugyan­
csak m. decz. hó 27-iki legfélsőbb kéziratával abban 
szabta meg a horvát szlavón dalmát minisztérium ha­
táskörét hogy egyszersmind mindazon fontosabb ügye 
két, melyek fölött a fönállott horvát-szlavon-dalmát ud­
vari cancellária mint harmadbiróaág Ítélni joggal birt,

helyreállítását késlelteti. . .
A „Constitntionnel“ jelenti ugyan, hogy a /aimis- 

miniszterium elfogadta a declaration de lond“1)1 hírek 
szerint az uj ministerium alig 48 óráig állott fenn s a 
király ismét Bulgaris-hoz fordult. Athénben az utczai 
zavargások megújultak oly mévben, hogy a a katonaság 
többször beavatkozni kényszerült. ..

Kedvezőbben hangzanak az újabb keltű kővetkező
táviratok: . . . . ,,_Athen, febr. 9. W a 1 e w s k í gr. tegnap minden
tekintetben kielégítő válaszszal elutazott. — At“ e,n> 
febr. 10. esti G óra. Hivatalosan jelentetik, hogy a kabi 
net megalakult: Z a i m i s elnök es belügyminiszter, 
S u t z o s hadügy, A v i e r í n o s pénzügy, Petzolis igaz 
ságüay, S a r a b a s cultus, Trinke tt a tengere­
szet, De 1 y a n ni s Todor külttgy.A kabinetprogramm- 
ia igy hangzik: a conferentia határozatai elfogadaudók, 
melyek azonnal alá is iratnak - Hogy mennyi igaz 
ezen hírekből, már a legközelebbi orak fel fogjak de-
rltenlTörökoiszágról mondják, hogy tagadó válasz ese­
tére a legnagyobb erélylyel fog eljárni. , .

A Patrie“ szerint, Namik basa török hadügymi 
uiszter már fegyverbe szólitotta azeDŐ_ felhívása relife­
ket (rendes..honvédséget), azaz : a b evet kiszo.galt le­
génységet. Összesen 80 zászlóalj alakittatik, me y 
12 Widdinbe, 10 Nissíba, ugyanannyi Zofiaba, 8 FbiU 
___v- n m:______ „ tKhhi n-firöo- es montenegrói

Figyelemre méltó továbbá, hogy az osztrák lapok Po 
roszország gyanúsítására használják fel a kormány es 
Károly fejedelem személye ellen irányuló ezen -izei 
meket. Nem elég. hogy azelőtt a berlini kabinetettek 
felelőssé a román miniszter politikájáért, most e len ke - 
ző taktikát követnek, és Poroszországnak rójak tel a 
mit Bratiano Károly fejedelem ellen foganatba 
vesz Poroszország eszerint Károly fejedelem meg­
buktatására törekednék, alkalmasint csak azért, hogy a 
keleti válság kitörését siettesse. Reméljük, miszerint 
Bratianonak a békét veszélyeztető tervei meghiúsulnak.

ÚJDONSÁGOK.
_(j felsége a hírhedt Juhász üldözésében agyon

lőtt S z o v á n György, osztopani községi bíró özve­
gyének 60 ftuyi, két gyermekének 20-20 ftnyi kegy 
dijt engedélyezett; — szintén legfelsőbb dha.arozás 
folytán engedélyeztetett a bányai ágost. kitv. egyházke­
rületbe kebelezett 17 községnek egyház.! es iskolai cze 
lókra egyen kint 200 ft. a vallás és közökta'asi miuisz
terűim által. , ,, . , „— Ö felsége a „II k“ magánertesülese szerint e
hó végén várható Budára, — gr. A u d r á s sy mmiszpopoíisba, 6 Tirnovoba, a’többi a görög és mont negro, ^^^S^ ^ez^ mi,"a várták a fő 

határra küldetik Azon hír, is Becsben marad, hova Belek,,
kény összeütközés fordult 7ol“a, i.lo * KSatik 1 v H V horvát miniszter is felhivatott. negroiak közt, Konstantinápolyból megczafoltatik^ , _ ß E#lvöa Józ,élnék egy, a hív. lapban meg

A török fővárosban néhány bet előtt 8 egyént log , ,- ■ ,-,-j utiuk ho-y a cultusmimszter az oi
tak el, kik állítólag a szultán élete ellen összeesküdtek, - jelent k r I .tj - - „.cgszavazott szaz.öt

voUorv^vendékek’eHa ™ ^ ,6 s i | mind .egkittt-őb^szorgatom tanítók között oszlatott -

E t e an aga és fia Jussai hajósok.
i hitfelekezeti különbség nélkül, és pedig a ni évi október



hó 10 én kelt 934 számú min. körirut folytán 18G8. decz. 
ö-ig illetékes helyekről segélyzendökül ajánlott 1367 
tanító köztil 1018-nak 73680 frt lön kmssztva 3 osztály 
szerint- kik közül az első osztályba sorozottak 100, a 
többiek’80, és 60 irtot kaptak cgyenkint.

__ TegnaiHlütt este 7 — 8 ura között a Deák re
reuez utczai 11. sz. alatti ház. lépcsőjén egy 3-4 hetes 
kik csecsemőt találtak. A hatóság egyelore a Kuchusba 
szállitá a kis lelenczet, hogy ott apoltassek. A szülök 
feltalálására irányuló vizsgálatokat pedig erélyesén vet-
te fogimatba.^^ tegnapi közgyűlése a belga trón 
örökös halála alkalmából a királynéhoz mint boldogult 
József nádor leányához h. 1 r a 1 y 1 1 a 1 in­
dítványa folytán intézendő reszvetiratot Barna 
Zsigmond főjegyző fogalmazása szerint fogadta el.

_vízvezeték kiadasai fedezete czéljabol
felveendő 3 milliónyi kölcsön tárgyában, miután ujjab- 
ban az angol osztrák bank is ajánlatot tett határozatba 
ment, miszerint az eddigi valamint más vállalkozóknak 
is ajánlatok tételére póthataridóul a e közelebbi szom 
hat déli 12 órája tűzetik ki, s az addig beterjesztendő 
ajánlatok az e'czclra már kiküldött bizottmány áltál 
megvizsgáltatván, jövő hétfőn d. u. 4 órakor rendkívüli 
közgyűlés fog a külcsöuügy felett véglegesen határozni, 
mely határozat azonnal a minisztérium ele fog megero- 
sites végett terjesztetni; ezzel kapcsolatban megemlít- 
mk bogy a vízvezetési munkálatok — az áltálunk annak 
idején megemlített akadály elhárítása után, - ismét

gyorsan halad előre; a fő vezető csövet mar a Jozsef- 
terén is lerakták.

— Lapunk mai számában hibásan van a sz. Ist­
ván társulat vál. gyűlése hirdetve a , Sz. „László 
társulat gyűlése helyett. ,

— A debreczeni gazd. felsőbb tanintézet igazga­
tójává a m. kir. földművelési miniszter ur Tormay 
Bélát — ki már keszthelyi tanárkodása alatt magára 
vonta az általános figyelmet — nevezte ki.

— Dr. Hauiary Dániel, Komárommegye t. főor­
vosa egy érdekes munkát végzett be és bocsátott sajtó 
alá „Komáromi napok 1849“-ben czim alatt.

' _ Ali Miami bey pesti török főügynök kineve­
zési okmányára ő felségétől az exequatuit jan. 31 ki 
legfelsőbb elhatározás folytán megnyerte.

— Nagy Mihályban (Abauj-megye) korlátolt 
napi szolgálattal jan. 28-tól kezdve uj m. kir. távirdai
állomás nyittatott. ...

_ As országos középtanodai tanaregylet
választmánya szombaton, azaz f. bó 13-án délutáni 5 
órakor a pesti főreáltanodában ülést fog tartani; melyre 
a t. vá'asztmányi tagok tisztelettel meghivatnak. Au 
ieczky Lipút, másod titkár.

— A Kisfaludy.társaság ez évi palyakerdese : 
e<ry ,tanköltemény a költészetről, tekintettel főbb fajaira 
is “ Jutalma 50 arany. A pályamunkák ez év végéig a 
titkárhoz küldendők. A jutalmat csak önálló becsű mű­
nek adják ki. , . . , „

_Kiar ügy orgy wica Peter az exfcjedelem ha,uz

atyja ellen a pesti biiufenyitő tszék előtt folytatott pei 
szomorú alkalmából Pestre jött.

— Cseriiálony Lajos f. ó. marcz. 1-jétől „Ellenőr 
czim alatt saját lapot fog megindítani.

— A pesti olvasó egylet f. hó 20-án a redoute 
kis. termében hölgyestélyt rendez.

_Az erdélyi gazdasági akadémiának Kolozs-
: monostoron leendő felállítása, mint értesülünk, már el 
' van határozva, s eziránt a hivatalos rendelet közelebb 
'ről várható. Lesz hát jog, gazdászati s részben orvosi 
akadémiája Erdélynek, még esak a philosophiait hozza,

I s a rég óhajtott kolozsvári egyetem testté válik, egy 
1 nagy szükség pótolva lesz !

— A temesvári börtönből jan. 29-én 3 fegyencz 
! szökött ki, s ezek közül egy gyújtogató Gyirok községbe 
: menvén, egy rokona el akarta fogatni. A fegyencz ellen- 
! állt,s a bottal, vasvillával, s egyéb hasonló fegyverekkel 
; ellátott nép agyonverte. Juhásznak is tudvalévő­
ié^ ez volt vége, és hogy a közbiztonság háborgató ellen 
ezlátszik a leghatásosabb szer lenni, szintén szomorú í jellemzése közbiztonsági közegeinknek.

— Beregmcgyébeii Badaló községben történt 
'egy véres gyilkosság múlt hó 26-áu. A mondott napon 
ugyanis négy Uray pártján levő községi lakos a korcs- 

' mában cseudes beszed közt iddogalván, több ellenpárt! 
! lepte meg őket, kiket az illetők barátságosan fogadtak ; 
j kevés idő múlva azonban az érkezettek közül egy el- 
> kiáltá „ki az üraystákkal.“ Erre az Uraysták közfii

hárman menekültek , egyet azonban menekülni nem 
engedtek, hanem az ajtókat reá csukván, két ellen 
párti által agyonveretett. A többi jelenlevők a hajme"

: resztő gyilkosságnak néma szemlélői voltak. A mi a, i egész dologban a legkülönösebb az, hogy a gyilkosok 
i ismételt kérelem s bejelentés daczára még sincsenek éf 
; fogva. — Ha e leverő hir való,mindentől eltekintve, ne2 
lehet a hatóság hanyagságát nem gáncsolnunk. ’

— A békés csabai népbank f. t'ebr. 27 én J , 
3 órakor a vendéglő nagytermében közgyűlést tartaná 
melyre az összes tagok tisztelettel meghivatnak. Tárgv5 

; elnöki jelentés a népbank első félévi működéséről. Kelt 
i B.-Csabán, 1869. febr. 7. K e m é n y elnök.

Kiadói üzenet,
Lapunk csütörtöki száma szétküldésénél azon ka' 

eset fordult elő, hogy egyik lámpánkban a benne lCVl 
petroleum meggyuladt és az szétputtanván az épen f: 
küldetésre készült czi ínszalagok egy részét megéget^ 
A mennyire lehetett, igyekeztünk a bajon azonnal segj_ 
teni, de ha netalán az egyik vagy a másik t. ez. elíii 
zetőink között a föntnevezett számot nem kapta, kérjy 
azt bérmentetlen levélben minnél előbb reklamálni.

Kiadó-tulajdonos és felslSs szerkesztő :
O V Á N Y I J. M I H Á 1U Y.

TŐZSDE.

Peetl áru- és értéktöisde
febr 9 án

Gabna-árak. 
3m& bánsági

r tilsai 

„ pesti

Kétszeres

?ozs .... 
rpa serfőzósre 

„ etetésre
Zab..............
Knkorioxa bánsági

, “j
Bab uj ... 
Köles .... 
Bepoie . . .

I Saly- 
Ifontokb.

78-79 
68—70 
66 68 
44-48

Ára
mérSnktnt

3.55 - 3.70 
3.95-4.20 
3.65 3 80 
4.05-4.30 
3.65-380 
4.05 4.30

2.85-2.95 
2.35-2.60 
2.15-2 30 
1.70-1-80

2.05-2.15
4____ 4.50
2.40-2.60 
5.25-5.50 
4.87—5-—

Záloglevelek.
Nemz bank ki sors. ezüst

n v it ®*
Magyar föl I bitöl intézeti 
Ausztriai

91.25 
93 25 
91.25 

102.75

Magyar értékpapírok árkelete.
Adva

Pesti keresked. bank . 
Pesti keresk. és iparb. 
Pesti iparbank ... 
Magyar hitelbank . . . 
Pesti takarékpénztár . 
Budai r
Pesti hengermalom . . 
Pannónia gőzmalom . . 
I-só budapesti gőzmalom 
Budai gyár-telep . . . 
Concordia gőzmalom 
Budai királymalom . . 
Szegedi kivit, gőzmalom 
I. újpesti szesztinomitó 
Pestbudai butorkézmű . 
Magyar 1 i-tositó-társulat 
Pannónia v gzonbizt - társ. 
Festi biztosító-intézet 
Magyar északi vasút 
Pesti közúti vaspálya 
Kereskedelmi épület .
Lánczhid ....................
Alagút.............................
Magyar földh.záloglevél 
Pesti Veres h. zálogl

630. 
282. 
43. 
94. 

1515. 
495- 

1000- 

1(00.- 
695 - 
100 - 

640. 
520- 
590.- 
480.

530.— 
600— 
485 —

Béosi börze
febr. ’Ö én.

635.- Államadósság. Adva
285—

57.-44-— 5% osztr. őrt ék ü....................
94.25 „ „ . adómentes 61.75

1525 „ nemzeti kölcsön .... 65.45
500- „ metalliques . . - . 59—

1005— I860-ki sorsjegy.................... 99 50
1010— Magyar fóldteh^rm. kötvény 77.50
700 Bánáti n r 76.50
105 HorvÁt „ „ 78.50
645 - Erdélyi r , 73.

57.25 
61.85, 
65 70, 
59.20

no—
78— 
77— 
79. ■ 
73-0

Sorsjegyek.
190— 195— Hitelintézeti . .
590— 600.- Dunagőzhajó'/ási
170.— 180. - Budai....................
275.- 280— Eszterházy hg. .
138.— 139.% fiaim . . - . -
415— 418.— Pálffy...................
430— 450. Clarv . . . . .
540 545— 3t. Genois . . ■

9U. - 92. Windischgrátz .
92.— 92.% VValdstein . . .
97 — 98% Keglévieb

157.75
93.50 
S3—

160—
42—
32.50 
38— 
34 — 
20. -
21.50 
14 50

Részvények.
Nemzeti bank....................
Hitelintézet .........................
Magyar hitelbank . . . , 
Also-aneztr. eac. társulat . 
Angio-oaztr. bank . . . . 
Ausztriai földhitelintézet
Északi ?asut .........................
Államvasut..............................

Déli vasút .......
Erzsébet vasút ....................
Gál. Karoly Lajos vasút . 
Lemberg csern. vasút . . 
Cseh nyug. vasút .... 
Dél.-ész. néni. összeköt vasat 
Tiszai vasút. , . . . 
Magyar északi vasút .
L-ső erdélyi vasút . . . 
i ső ausztriai Dunagfizbajó- 

zási társaság ...
IV.al i lánczhid

677. 
250.80

670
212—
214—
1998
308-
174.75
208.50
213.50 
174.

183.50 
170. 
139 
150.59

543 - 
530.

679. 
251-

680. 
212.50 
220.—

2002
308.20
175.
209,
214
174.50'

Elsőbbségi kötvények. Adv* Tan,

1862. Erzsébet vasat 102.50 1085
1867. államvasut. . ... 120.50 121-
Déli .................................................. 101. - 100.25
Északi vasul ......................... 89.50 89.75
Cseh nyugot.i vasút ... 85 25 85.5ii
Tiszai vasút ...... -

(rá). Károly Laios vasút 66— 96 0
Magyar északi vasút. . . _

Lemberg csernov vasút 75— 7'.2
Erdélyi vasút......................... 1 25 81. v
Ansztr. DunagAzhaj iz- lars. 9: .50 94
Pesti lánczhid .... ■

Érték és pénz. I

Frankfurti váltó ......................... 99.51 ! no.-

Londoni váltó.................... 118 5-1 ■ 119.-
Párizsi váltó 47 20 1 *7.40
Cs. arany....................................... 5.66 5.6!
Napoleondor ......................... 9 52 1 9.55
Egyleti faliéi ..... 1.751 .86
Sxtist .............................. — 1.61 1 1.6;

mm
HIRDETÉSEK.

jtcsr* Figyelmeztetés *HE3
minden korbeliek,

de leginkább öreg korban élőkhöz!
Alulírottnak az orvostéreni hosszabb búvárkodás után sikerülvén olyan biztosan ható 

gyógyszert feltalálni, mely a tüdőguta, tüdőhurut, mellhörgés, mcllégés és ragacsos flegma fel nem 
köhögtetése esetében, különösen azonban az öregeknél, kik leginkább tavaszszat és öszszel szoktak 
kitéve lenni a tüdőguta, 'Udő-szélhüdésnek (Schleimschlag) sikerrel használható s a hektikára! 
hajlamot is eltávolítja.

Debreczen, 1869-iki január 30-án.

Ocsváry Ede, orvos,
a magyar kir. természettudományi társulat rendes tagja, 

lak. Czeglédutcza 2573 sz. a.

Rendelek naponta d. e. 9 tői 11 óráig, d. u. 2-töl 4 óráig, kijelentváu, miszeirnt február 
5 tői 20-ig Pesten váczi utón 28. sz. 11. em. „Páris városához“ czimzett vendéglőben fogok 
tartózkedni.

Figyelmeztetés
a női világhoz!

Legdrágább kincs az egészség !
Nincs többé méh-, tetszés, gyomorgörcs, rendetlen havitisztnlás, fehérfolyás, hasonnenm be­

tegség, utókövetkezményei s a női baj alkalma előtti kínzó fájdalom.
Millió és millió nők ssenveduek ezen kórállapotban; miért ? ártatlan szemérmük miatt 

Megsokolván e kínos betegségeket; jónak látom figyelmeztetni mindazon szenvedő nőket, kik hit.i 
fásukat tekintve elvesztett egészségüket viszszenyerni óhajtják, miszerint a feutemlitott bajok gyöke- 
rös orvoslására s megszüntetésére gyógykezelésem által biztos sikert nyújtani tehetségemben all >. 
dékre postán utánvét mellett és díjazott névtelen levelekre is a bizton ható gyógyszereket utasításom 
mai a legnagyobb titoktartás mellett megkttldetem.

Debreczen 1869. január 21-én.
Óosváry Ede, orvos, 

lak. Czegléd-utcza 2573-dik szám alatt

Egyszersmind értesítem a n. é. közönséget, hogy jövő február 5-t.ől 20-ig váczi ut mi. sz. a 
Páris városa“ czimű vendéglőben II. emeleten fogok időzni. Rendelek naponta d. c. 8 órától 1 1-ig 

d. u. 2 tói 4 óráig.

k^Jó könyv: kincs 1*^3
Ä letiltó Mrámil ijáillk egy Jé Miyv l

30.000 példányban nyomatott és ingyen küldetik mindenkinek.
Jegyzéke

a jelesebb magyar könyveknek az irodalom minden ágaiból, melyek részint dísz­
kötésben, részint leszállított áron kaphatók:

könyvkereskedésében.
Pesten, (váczi-utcza 18. szám alatt. Nemzeti szálloda.)

Nevezett könyvkereskedés gazdag tárháza a honi s külföldi 
diszmüveknek és ajándékirodalomnak. — Pesten szívesen 
küldetnek házhoz könyvek választásul. — Vidéki megrendelések 
különös figyelemmel teljesítetnek. — Mindenhoni s kül­

földi lapra elfogadtatik az előfizetés.

Mindennemű könyvjegyzékek ingye küldetnek!
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Llőlizetési
eg,/.' évre 20 frt.. f*/*^

Reigtatási dij : <; -,
5 kr : bélyegiti; minden 

30 kr.

A .nyílttcv- ben 4-hasal 
20 kr.

Klölizvtd

autó:
1 St >* t - i k

Egész évre 
Félévre 
Évnegyedre 
Egy hónapra

Szegényebb sorsul 
urak számára mindaz;! 
műk a rendes congruaj 
az „ Autonómiát“ mini 
forintért szívesen adjul

A kát botiéi;
Ámbár coelibatus 

dositása valosziimleg 
közzsinati tárgyalás«! 
én is az Autonómiaja^ 
rös vidéki levélnek mii 
s moderatióját : mim 
tosnak e pontot a rl 
vonni: minthogy annj 
tosabb ügyek is. mel 
vetetnek, s melyeket aj 
cismust tiszteltté s tej 
mint akarniuk csak 

Igen a közzsinati 
adata, mint épen a ki 
veszélyben forgó népf 
tésére megtenni mirntj 
uiével nem ellenkező, 
rendítő) intézkedést.] 
pöki karnak, de az 
szakértő laikusnak 
hadon szólani a refi 
rü kivitele nélkül sil 
nat. A püspöki kar tij 
többieké szabadé | 
czélszerii változtatás 
szelni, sürgetni a j 

Sokan úgy \ ,-ip
kép fogadtatott voli<
nem kath. hitfelekez^ 
teljes christianismus 
benne szó. Miután uj 
ban, sem az azóta vil 
tokban másként nemi 
ház statusqnója, mini 
isteni műremek, niia 
mely mellett miudeij 
kárhoztatandó, nem 
nvös, lenéző, összevtj 
szautasítás . mely 
sugallta pápai 
mölcse lett. E vélem) 
van némi alapja.

Vajba lepné i| 
egv Rómától nem 
ezt nekünk kell síin
kezdeményezheti 
ligentiát s nem intel 
nagy hiányokra, ni 
gondolva azon ide ni 
elavult visszaélések! 
turpis avis. . . Nemi 
teti a világot botrái) 
zát piszkitja, lianenj 
tel vakítja, s állandj 
főt, s lenézést, mell 
az érdemli meg a ..ti

Ámde lehetségl 
dete, isteni kormán 
kara. szentséges int) 
minősége mellett, nf 
Katholicismus és 
gesztelhetlen elleni 
kép lehetne emberei 
mondás, ez káromláj

Csak lassan bt) 
bővebben a dolgot.

A katholicismil 
tek rajta emberek! 
nem mindig isteni 
kiható istensivitásl 
változtatni intenieJ 
mit emberek épitetj 
joggal is. hasonló 
eltörülhetö. A minj

Pest 1869. Gyorssajtónyomása az Első magyar egyesület könyvnyomdának (Bttchler, Harsány: Nagy) 3 korona-uteza 18. szám aiatt.


